8. SINIF NARTEST PARAGRAF SORU BANKASI COZUMLERI

Sifir Bilgi Yiizde Yuz Anlam

TEST 1

1.SORU:

Ulkemizde gazete satislarinin diisiik olmasi, tizerinde cok tartisilan bir sorundur. Basili gazetenin d6mriinii
tamamladigi sdyleniyor. Kimilerine gore kitap, basili olarak yasamaya devam edecek ancak gazeteler dijital
ortamdan izlenecek. Bu saptamalar dogru bile olsa bugilin gazete okunmamasinin nedenini agiklamaya yeter mi?
Cevap: D

2.SORU:

Verilen paragrafta asil anlatiimak istenen sudur: “ Yapilan yurt gezilerinin hem Tirk ressami hem de Anadolu insani
icin resim sanati adina pek ¢ok faydasi olmustur.”

Cevap: B

3.SORU:

Romantizm ile ilgili olarak D seceneginde gecen su yargiya ulasilamaz: “ Fransiz ihtilali’nin toplum, siyaset ve
diisiince yapisindaki etkileri ortaya cikisina tesir etmistir.”

Cevap: D

4.SORU:
Verilen metin, iki paragrafa béliinmek istense ikinci paragraf IV numarali cimleyle baslar.
Cevap: C

5.SORU:

Bahattin Karakog’la ilgili verilen bilgilerden hareketle suna ulasilabilir: “Bestelenip seslendirilmis pek ¢ok siiri
vardir.”

Cevap: C

6.SORU:

Numarali ciimlelerle anlamli bir metin olusturuldugunda siralama su sekilde olur:

IV. insaat; lokomotif sektdrdiir, canlandiginda binlerce sektérii de pesinden siiriikler

VI. Bu dogrultuda konut sektorii canliise o lilkede bliyiime de yliksek olur

l. Tipki bir zamanlar ispanya ve gectigimiz yillardaki Tiirkiye gibi

[Il. Bu iki Glke de konut sektoriinlin canlanmasiyla yliksek bliyiime hizina ulasabildiler

II. Ancak insaat sektoriinde baslayan daralma, 2017 yilinin ardindan 2018’e de damgasini vurdu

V. Tiirkiye istatistik Kurumu’nun (TUIK), gectigimiz giinlerde acikladigi verilere gére, konut satislari 2018 yilinda,
2017’ye kiyasla ylzde 2,4 gerileyerek 1 milyon 375 bin 398’e indi

Cevap: A

7.SORU:
“Depresyonun tedavisinde nasil bir yol izlenmelidir?”’ sorusunun cevabi verilen metinde yoktur.
Cevap: D

8.SORU:

Mesela onun tablolarinda agacin goélgesinde oturmus sepet 6ren ihtiyar; Ahmet Bey icin Anadolu’nun bilmem hangi
koylndeki Mehmet amcadir, Bay Santos’a goreyse Meksika’nin fakir bir kasabasindaki Diego. (Evrenselligi)

Cevap: D

9.SORU:

Bu metinde sézii edilen kavramlarin ayri ayri tanimlanmasini gerektiren durum: “ insanlarin seslendirme ve dublajin
ayni seyler oldugunu disiinmesi”’

Cevap: B



10.SORU:
C seceneginde verilen afis, metinde alinan konuyla ilgili degildir.
Cevap: D

11.SORU:

Behcet Necatigil’in “Siir; iki sey ister, hem seni hem de hiinerini. Tek basina sen sikici bir agirliksin, hiiner agirhg hafifletir.”
soziyle anlatiimak istenen: “ Siir, sair ve onun becerisiyle ortaya cikar; beceriksizce, sadece yasananlari alelade siralamak
agirhktir ve siirde makbul degildir.”

Cevap: B

12.SORU:

Verilen cimlelerin anlamca dogru bir bicimde verilmis hali C seceneginde su sekilde verilmistir: “ Sifonu her ¢ekiste
mikroplar etrafa sacildigindan, dis firganizi klozetten olabildigince uzakta muhafaza edip sifonu ¢ekmeden 6nce
klozetin kapagini mutlaka kapatin.”

Cevap: C

13.SORU:

e Terleme sirasinda viicut isisi nigin diser? (C segenegi)

¢ Yasla birlikte derimizde ne gibi degisiklikler meydana gelir? (A secenegi)

 Deride olusan bir kesigin bir siire sonra kabuk baglamasinin sebebi nedir? (B secenegi)
Cevap: D

14.SORU:

Verilen gorselden hareketle sunlara ulasilabilir:

. Yeni Grlnlerin imal edilmesinde ham madde ihtiyaci geri donusum ile karsilanabilir.
IV. Bitkilerin, otcul ve etgillerin ekosistemde bir gorevi vardir.

Cevap: B

15.SORU:

D seceneginde gegen haber metni, “Ekosistem Bozan Etmenler”’ basliginda verilen bilgilerden herhangi biriyle ilgili
degildir.

Cevap: D

16.SORU:

Metne gore bu sozleri sdyleyen kisi icin asil dnemli olan sudur: “Filmde islenen hikayenin izleyiciye bir seyler
katabilecek nitelikte olmasi”

Cevap: C

17.SORU:
Verilen aciklamaya bakildiginda C seceneginde gecen metin Semra Kan’a ait bir dykiiden alinmis olabilir.
Cevap: C

18.SORU:

“Selim, annesi tarafindan pamuklara sarilarak biyutilmastir.” ifadesiyle anlatiimak istenen sudur: “Asiri korumaci
bir yaklasim sergilemek”’

Cevap: C

TEST 2

1.SORU:
Nasip: Payina diismek



Seviye: Dlzey
Seckin, se¢me: Ayirt etmek
Cevap: D

2.SORU:

Metne gore sevgilerin ve dostluklarin bir sure sonra bitmesinin nedeni: “ insanlarin; oldugu gibi, samimi, icten ve
dogal davranmamasi”

Cevap: C

3.SORU:

Diyalogda verilen bosluklara B seceneginde gecen su ifadeler gelmelidir:

(1) Bu yasam enerjinizin kaynagi nedir?

(1) GUnumuz tiyatrosuyla sizin zamaninizdaki tiyatro arasinda ne gibi bir anlayis farki var?
Cevap: B

4.SORU:

Gorselde verilen bilgilerden hareketle diyabetle ilgili su yargiya ulasilabilir: “Diyabete yol acan nedenlerden biri
vicuttaki fazla kilolardir.”

Cevap: C

5.SORU:
“Agir calisma kosullari” diyabete yol acan etkenlerden biri degildir.
Cevap: D

6.SORU:
“iste, o kadar icimizde yasar onun kahramanlar..” (Gergekgilik dzelligini vurgulamak istemistir.)
Cevap: A

7.SORU:

Metinde s6zi edilen rahatsizligin erkenden fark edilememesinin nedeni: “ Anne babalarin yeterli bilgiye sahip
olmamasi”

Cevap: C

8.SORU:
Verilen aciklamaya gore C seceneginde gecen metin bir elestiri yazisindan alinmistir.
Cevap: C

9.SORU:
Kemencgelerin 6zellikleri okundugunda bu iki kemencgenin ortak 6zelliginin su oldugu gorular: “Yapilisi”
Cevap: C

10.SORU:

A seceneginde gecen “ Klasik kemengeden ses ¢ikarabilmek icin yapilmasi gereken sey, diger ¢cogu telli
calgilardakiyle aynidir.” yargisi verilen gorselden gikarilamaz.

Cevap: A

11.SORU:
Metinde verilen sekilde diisiinen birinin gorlisiini destekleyen yargi D se¢ceneginde gecen yargidir.
Cevap: D

12.SORU:
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Cevap: C

13.SORU:
Koydeki evimizin arka tarafi cennet bahgesi.
Aksamiizeri, tam glines batmaya yakin dalarim kipkirmizi gelincik denizine baliklama
Numarali cimlelerde benzetme sanati kullaniimistir.
Cevap: A

14.SORU:
Numaralanmis bulut tiirlerine ait gorseller D seceneginde sirasiyla verilmistir.
Cevap: D

15.SORU:
Verilen metinden hareketle A se¢ceneginde gecen “Glnimiizde 6kiiz, eski Gnemini yitirmeye baslamistir.” yargisina
ulasiimaz.
Cevap: A

16.SORU:

Verilen cimlelerin anlamca dogru bicimde birlestirilmis hali soyledir: “ Edebiyatimizda polisiye romanlariyla
taninmis bir yazar olan Sema Yakin, 2018 yilinda “Nehirler Kururken” adli son kitabiyla 30.000 adet satis rakamina
ulasmistir.”

Cevap: C

17.SORU:

Bahsedilen deneyin sonucu C seceneginde gecen “Gorsel algi, dogduklari andan itibaren hayvanlarda mevcuttur ve
aktif olarak kullanilmaktadir.” tezini desteklemektedir.

Cevap: C

18.SORU:
Numaralanmis bu ciimlelerle anlaml bir paragraf olusturulmak istenirse dogru siralama su sekilde olur: “llI-I-lI-1V”’
Cevap: C

19. SORU:

Verilen metinde yazarla ilgili olarak ¢ikarilamayacak yargi sudur: “ Eski yazarlari, simdinin kdse yazarlarina oranla
daha cok begenmektedir.”

Cevap: B

TEST 3

1.SORU:
Bos birakilan yerlere sirasiyla su sozcikler gelmelidir: “subayi-ayaz-biyiklarinin”
Cevap: A

2.SORU:

Basarili bir tercimanda bulunmasi gereken nitelikler metne gére sunlardir: “kararhlik, uygun ¢alisma metodu ve
tutku”

Cevap: D

3.SORU:

Sevariade, diinyadaki en glzel sehirdir. (karsilastirma)

Sehrin mikemmel dizeniyle ziyaretgiler adeta carpilir. (mecaz anlamli s6zciik)
Caddeleri genis ve oyle duzdur ki sanki cetvelle ¢izilmis sanirsiniz. (benzetme)
Cevap: B



4.SORU:

Verilen metin C seceneginde gecen “ Bir iletisim bicimi olarak mizik, diger iletisim yontemlerine gore ¢ok daha
etkilidir.” yargisini desteklemek amaciyla yazilmistir.

Cevap: C

5.SORU:

Gorselden hareketle tilkemizdeki kitiiphanelerle ilgili olarak su ifadeler gikarilabilir:
II. En ¢ok kayith Gye Universite kitiphanelerindedir.

[1l. Milli Kitiphanedeki 1 milyondan fazla kitaptan 636 bin 488 kisi yararlanmistir.
Cevap: C

6.SORU:
“llag Uretiminde Yeni Bir Yontem” baslig C secenegindeki metin icin en uygundur.
Cevap: C

7.SORU:

Tablodaki verilere bakildiginda bu tablodan cgikarilabilecek en uygun sonug sudur: “ Elektrikli otomobiller tlketici
tarafindan daha ¢ok tercih edildik¢e bazi firmalar da elektrikli otomobil Gretimine yénelmistir.”

Cevap: D

8.SORU:
Verilen metinde benzetme sanati kullaniimistir. C segcenegindeki metinde de benzetme sanati kullaniimistir.
Cevap: C

9.SORU:
Metinde s6zi edilen ressama ait tablo B secenegindeki tablodur.
Cevap: B

10.SORU:
C seceneginde gecen siir, metinde gecen mitolojik hikayeyi konu almistir.
Cevap: C

11.SORU:

Verilen metinde asil anlatilmak istenen sudur: “ Elestirmen, bir yapiti degerlendirirken 6nce o yapitin anlatmak
istediklerini ¢cok iyi anlamahdir.”

Cevap: D

12.SORU:

Metne gobre yazarin ifade ettigi sikinti ve bu sikintinin ¢6zima sudur: “ Bazi yazin tirlerinde istenilen seviyede
degiliz, bu yazin tlrlerinde gelismek icin nitelikli elestirilere ihtiyacimiz vardir.”

Cevap: B

13.SORU:
Aciklamaya gore D segeneginde gegcen metin makale tiirlinde yazilmis bir metin olur.
Cevap: D

14.SORU:
Metinde verilen spor dallariyla ilgili olarak D seceneginde gecen karsilastirma yanlistir.
Cevap: D

15.SORU:
Parcada asil anlatilmak istenen sudur: “ Sair; halkin kullandigi dili, siirlerinin diliyle 6zdeslestirmelidir.”
Cevap: D



16.SORU:
Metinde bos birakilan yere C segeneginde verilen 6rnek getirilirse savunulan gorise bir 6rnek verilmis olur.
Cevap: C

17.SORU:
“Cok sicak veya cok soguk bir ortamda tutmak’ orkidenin 6lmesine neden olabilir.
Cevap: C

18.SORU:
“ IV numaral cimlede yazdigi romanlarin da siirleri kadar begenildigi anlami vardir.” degerlendirmesi yanhstir.
Cevap: B

18.SORU:

Soruya C seceneginde gecen “ Evet, bir dilde sadece kar i¢in bile bu kadar ¢ok s6zcilk varsa diger dillerden
Ustlindir.” verilemez.

Cevap: C

TEST 4

1.SORU:
“Bunu yapan ilk siz olursunuz.” ifadesi, metnin bitlini dikkate alindiginda bos birakilan yere gelemez.
Cevap: D

2.SORU:

Metin okudugunda B seceneginde gecen “ Nitelikli bir okur, gérselligiyle on plana ¢ikmis bir kitaba ilgi gostermez.”
yargisini ulagilamayacagi goralir.

Cevap: B

3.SORU:

“Sairlerin dmrini uzatan sey siirleri ve kitaplardir.” s6ziinlin ifade ettigi anlamla ayni dogrultuda olan yari sudur:
Bir siir okunmaya, yeni sairlere 6rnek olmaya devam ettikce o siirin sahibi yasamaya devam edecektir.”

Cevap: C

4.SORU:

Kirmizi bir gelincik olarak ifade edilen sunlardir: “ Edebiyatin unutulmaz dénemlerine denk gelmeyen fakat yasadigi
donemin her turlu olumsuzluguna ragmen tek basina edebi bir deger olma sifatini tasiyan sanatgi”

Cevap: A

5.SORU:

Tasa, kaygi: Endise

Bir seyden sikayet etmek, yakinmak: Dert yanmak

Batdn iliskileri kesilip blsbutiin ayrilmak veya uzaklasmak: Kopmak
Sosyal iletisim ortami: Sosyal medya

Numarali kutulara harfler yerlestirildiginde olusan anahtar s6zciik: NAME
Cevap: B

6.SORU:

A) 6nce duvarlardaki kabarmis boyalari silmekle basladi. (Bir ise girismek, harekete gecmek)

B) Ormanlik alanin bittigi yerde upuzun bir sahil seridi baslardi. (Goriinmek)

D) Soguklar baslayip gogmen kuslar baska sehirlere goclince icime bir burukluk ¢oker. (Etkisini gbstermek)
Cevap: C



7.SORU:

Dilimizde “agiz” sdzclgiiyle ilgili pek cok deyim vardir. Ornegin “birini kandirmak, yaniltmak amaciyla duygularini,
duslincelerini oldugundan baska turlu gosterecek bicimde konusmak” anlaminda agiz yapmak, “acik ve dirist
konusmaktan kacinmak” anlaminda agiz yaymak, “6nce soyledigini baska turlu anlatmak” anlaminda agiz
degistirmek deyimlerini kullaniriz.

Cevap: B

8.SORU:
“Paraya deger vermeyen, eli bol” 6zelligi Makbule Hanim’in 6zelliklerinden biri degildir.
Cevap: A

9.SORU:
C seceneginde gecen motif s6zi edilen motiflerden biri degildir.
Cevap: C

10.SORU:
Metinlerde szl edilen giceklerin ortak 6zeligi su olabilir: “sis bitkisi olarak yetistirilebilmeleri.”
Cevap: D

11.SORU:

Metne gore elestirmenle okur arasindaki fark sudur: “ Elestirmen, okurdan farkl olarak bir yapittan elde ettiklerine
kendinden de bir seyler katarak yeni bir yapit meydana getirir.”

Cevap: B

12.SORU:

Metne gore sanat degeri tasiyan bir nesnenin dogal nesnelerden farki: “ Sanat degeri tasiyan nesnelerin ortaya bir
urun koyma amaci tasimasi”

Cevap: C

13.SORU:
Bu karsiliklh konusmada bos birakilan yere getirilebilecek en uygun agiklama B seceneginde verilen acgiklamadir.
Cevap: B

14.SORU:
Neva Canan’a ait 6ykilerin “acikhgl’”” anlatiimak istenmistir.
Cevap: C

15.SORU:

Verilen gorselden hareketle su bilgilere kesinlikle ulasilir:

I. Turkiye ve yakin ¢evresinde 2018 yilinda meydana gelen deprem sayisinin 2017 yilinda meydana gelen deprem
sayisina orani

IV. 2018 itibariyle depremin en ¢ok oldugu ay

Cevap: B

16.SORU:
Metinde bos birakilan yere A seceneginde gecen dortliik getirilmelidir.
Cevap: A

17.SORU:
Verilen cimlede anlatilan durumu, Il numarali metin 6rneklendirmektedir.
Cevap: C



TEST S5

1.SORU:

Metinde gegen alti ¢izili s6zle anlatiimak istenen sudur: “Ogretmen, bireyler iizerinde hayat boyu suren bir etki
meydana getirir.”

Cevap: A

2.SORU:
“Ya, daha demin Ggtu!” ifadesiyle vurgulanmak istenen sudur: “Zamanin ¢ok ¢abuk gectigi”
Cevap: A

3.SORU:

“Isigin olmadigi kosullarda belirledikleri rotada gidebilmelerini kolaylastirmak’, biyolliminesansin canlilar
tarafindan kullanilma amaclarindan biri degildir.

Cevap: C

4.SORU:

Metnin dil ve anlatim 6zelliklerine bakildiginda “Kisisel gorlislerden daha ¢ok nesnel yargilara agirlik verilmistir.”
yargisi sdylenemez.

Cevap: D

5.SORU:

Gorselde sozi edilen yayineviyle ilgili su yargilara ulasilabilir:

I. Turkiye’deki kitap okuma oranini yiikseltmek bir gérev olarak nitelendirilmistir.
[Il. Yayinlar, bilimde uluslararasi boyutu yakalama politikasiyla hazirlanmaktadir.
Cevap: A

6.SORU:

Verilen diyalogda bos birakilan yerlere sirasiyla sunlar gelmelidir:

(1) Baba, bugtin ormanda ylrlyise ¢ikalim mi?

(1) Resim yaparken kendimi cok mutlu hissediyorum ama arkadaslarim yaptigim resimlerle alay ediyor.
Cevap: D

7.SORU:
C seceneginde gecen metin biyografiden alinmistir.
Cevap: C

8.SORU:
Verilen gorsel icin en uygun metin C segenegindeki metindir.
Cevap: C

9.SORU:

“Aksam yemegi icin sogan dogramistim ya, hala gozlerim yasariyor.” demesinin nedeni: “ Aglamanin veya
duygulanmanin genellikle utanilacak bir sey olarak algilanmasi”

Cevap: B

10.SORU:
Metinde asil anlatilmak istenen sudur: “En iyi 6grenme yontemi yaparak, yasayarak 6grenmedir.”
Cevap: C



11.SORU:
Metinde bos birakilan yere, “Sarkiyi duyar duymaz senin sarkin oldugunu anladim.” ifadesi gelmelidir.
Cevap: A

12.SORU:
Verilen bilgilere gore su yaklasim yanlistir: “ Yedi yasina gelen kizim i¢in artik resimli kitaplar tercih etmiyoruz.”
Cevap: B

13.SORU:

55 desibelin lizerindeki sesler gurultu olarak adlandirilir.” cimlesi ile A segeneginde gecen climle anlam
bakimindan 6zdestir.

Cevap: A

14.SORU:
Mehmet Bey’in 6nemsedigi 6zelliklere bakildiginda D se¢enegindeki yazi tipini kullanan kisiyi isi almasi dogru olur.
Cevap: D

15.SORU:

“Marketin icinde yer alan oyuncak reyonunda begendikleri bir oyuncagin alinmasi konusunda israrci olmak”’
davranisi, sozleri dinlenen, fikirleri alinan cocuklarin sergileyecegi davranislardan biri olamaz.

Cevap: A

16.SORU:

Bos birakilan tere metnin anlam bitinligine gore gelmesi gereken ifade sudur: “ galisin, sabredin, basaracaginiza
inanin ve hedefinize giden yoldan asla geri donmeyin.”

Cevap: D

17.SORU:

Metinden ulasilamayacak yargi sudur: “ Sadeligi benimsemissek bize verilen gorevlerin gercekten ise yarar olup
olmadigini sorgulamamiz gerekir.”

Cevap: D

18.SORU:

Metinde yazarin sans olarak niteledigi durum sudur: “ Tirk sinemasinin dnemli oyuncularini beyazperde araciligiyla
kiictk yaslarda tanimis olmasi”

Cevap: C

19.SORU:

Ebabil ve kirlangiglarin benzer 6zellikleri sunlardir:
IV. Dis goriinisleri

Cevap: D

TEST 6

1.SORU:

Sozcuklerin ve terimlerin yani sira atasozlerimiz ve deyimlerimiz, Tlirk¢enin s6z varligini olusturan énemli
ogelerdendir. Onlar az sOzle ¢ok sey ifade etmenin en etkili yoludur. Her durum icin bir deyim veya atas6zimiiz
vardir. Mesela en basarili, en verimli ddoneminde bulunanlar icin altin cagini yasamak, farkinda olmayarak birine
dokunacak sozler soyledigimizde baltayi tasa vurmak, bir yerde ayakta durarak cokca beklediysek aga¢ olmak
deyimini kullaniriz.



Cevap: D

2.SORU:

. gocuk televizyonun esiri olmayi
IV. birakip oyun oynamaya

[ll. yonelince egitime

. ilk adimi atar ve

V. sosyallesmeye baslar

Cevap: C

3.SORU:

Agzi kalabalik: Yerli yersiz konusan, bosbogaz
Agiz birligi: Anlasarak ayni bicimde konusma
Basl donmek: Hayranlik duymak

Cevap: C

4.SORU:

Metinde asil dikkat cekilmek istene sey sudur: “ Bazi Girinlerin iceriginde “seker” kelimesinin gegmemesi o Uriinde
seker olmadigi anlamina gelmez.”

Cevap: C

5.SORU:
2 ile 4 numarali resimler yer degistirirse dogru eslestirme saglanmis olur.
Cevap: B

6.SORU:

Pembe renkle verilen cevap A secenegindeki sorunun cevabi,
Sari renkle verilen cevap C secenegindeki sorunun cevabi,
Yesil renkle verilen ise B secenegindeki sorunun cevabidir.
Cevap: D

7.SORU:

Verilen metinde asil anlatiimak istenen sudur: “ Bir yapitin maddi degeri, sanatsal degerini etkilemez ancak yine de
onemli bir olgit sayilir.”

Cevap: A

8.SORU:

D seceneginde gecen “Diizeltiimesi gereken pek cok yazim yanlisi bulunmasi”’, Ziya Osman Saba’nin eserlerine ait
bir 6zellik degildir.

Cevap: D

9.SORU:

Seceneklerdeki sifrelere bakildiginda D secenegindeki sifrenin verilen tavsiyelere uygun bir sekilde olusturuldugu
goralir.

Cevap: D

10.SORU:
Verilen ciimlede sozii edilen yazi C seceneginde verilen yazidir.
Cevap: C

11.SORU:

Okla gosterilen daireden baslamak kaydiyla ve saat yoniinde ilerleyerek harfler belirli bir kurala gére dizildiginde
“CANKURTARAN" s6zclgl D seceneginde verilen sekilde yer alir.

Cevap: D



12.SORU:

Gorseldeki veriler incelendiginde B se¢eneginde gegen “ Yazilimci sayisi artisinda ilk 10’a Avrupa tlkeleri disinda
baska hicbir lilke girme basarisi gdsterememistir.” yorumu yanlis olur.

Cevap: B

13.SORU:

Bu metinde bos birakilan yere diisiincenin akisina gore “illa bir ¢ikar, bir menfaat, bir neden olmali”’ ifadesi
gelmelidir.

Cevap: A

14.SORU:

Dizelerin anlamli ve kuralli climleler haline getirilmis bicimi su sekildedir: “ Defterlerde 6ylece yazilip kalmis notalar,
sdylenmemis sarkilarin gizemidir. Cocuk, masallardan yapilma riyalarinda ve

Kafdagi’'nin ardindaki o sehirde ¢ok kigikken yitirdigi annesine bir aksamdsti kavusuverir.”

Cevap: C

15.SORU:

Konusmada bos birakilan yere, “ Son zamanlarda yasadigim bazi seyler derslerime yogunlasmama engel oluyor.”
Getirilise 6grencinin bir sorunu oldugu anlasilir.

Cevap: B

16.SORU:

Birinci dortlik D secenegindeki atasoziiyle,

ikinci dortliik C secenegindeki atasoziiyle,

Uclincii dortliik ise A secenegindeki atasodziyle ilgilidir.
Cevap: B

17.SORU:

Verilen metne bakildiginda bu metinden B seceneginde gecen “ Tirkge, Ural- Altay dil ailesine dahildir.” yargisina
kesin olarak ulasilir.

Cevap: B

18.SORU:

Tirkcede “can” sozciglyle ilgili pek cok deyim veya ataséziline rastlayabiliriz. Bu, aslinda sasilacak bir durum
degildir. Yasam, can ile mimkindir. Her sey can ile hayat bulur. Bir isi cok isteyerek, génilden yapiyorsak “bin can
ile” yapariz. Bazen kotu bir durum karsisinda dayaniklihgimizi kaybetmissek “buna can dayanmaz” der, aglamakli
oluruz. Bir seyin en iyisi buysa ve daha iyisini aramaya gerek yoksa “bundan iyisi can saghgi“ deyip begendigimizi
belirtiriz.

Cevap: A

TEST 7

1.SORU:

Il. Cevreye duyarh ¢éziimlerle gelecek nesillere yasanabilir bir diinya birakmak (turuncu lggen)

I. Cevreye ve dogaya duyarl fabrikalarla sifir atik hedefine ulasmak (yesil G¢gen)

[ll. Tiketilen enerji miktarini; Gretimdeki miktar ve kaliteyi diisirmeden, ekonomik kalkinmayi ve sosyal refahi
engellemeden en aza indirmek (mor liggen)

Cevap: B

2.SORU:



Verilen metinde asil anlatilmak istenen sudur: “ Johanna Spyri ve yazdigi romaninin kahramani Heidi arasinda pek
¢ok benzerlik vardir.”
Cevap: B

3.SORU:

Verilen metinden D seceneginde gecen su yargi ¢ikarilamaz: “ Johanna Spyri’nin babasi sik sik is seyahatlerine ¢iktigi
icin onunla fazla vakit gecirememistir”

Cevap: D

4.SORU:

“ Deger yargilari, mensubu oldugu toplumun gelismesine engel olmaktadir.” diisincesi, metinde ortaya konulan
duslinceyle ilgili degildir.

Cevap: B

5.SORU:

Parcada 6zellikle vurgulanmak istenen distince sudur: “ Kalici eserlerde hem konu seciminin hem de isleyis
biciminin 6nemli oldugu”

Cevap: D

6.SORU:

Metinde hareketle su yargilara ulasilabilir:

. insan dmriiniin uzamasi saghk hizmetlerindeki iyilesmeyle dogru orantilidir.

IV. 60 yas ve Uzeri insan nifusu 22. yizyilda simdikine oranla daha fazla olacaktir.
Cevap: B

7.SORU:

Yukaridaki her iki metinde de vurgulanmak istenen distince sudur: “ Ortamda korkulacak, sozii dinlenecek bir gli¢
olmadikea kurallar dikkate alinmaz.”

Cevap: B

8.SORU:
Gezi yazisinin 6zelliklerine bakildiginda B segeneginde gecen metin gezi yazisina aittir.
Cevap: B

9.SORU:

“Neden kasidin simdi bu gegmisi 6zleme meselesini? (herhangi bir konuyu yeniden glindeme getirmek)
O sarki, 6yle dokunur ki gézlerimizin nemlendigini hissederiz.” (duygulandirmak, etkilemek)

“ I¢ cekisler baslar sonra ardi arkasina.” (iiziintiiyle derinden soluk almak)

Cevap: B

10.SORU:

Beyninin sag yarim kiresini daha aktif kullanan bir cocuk, “resim ve yazarlik” gibi alanlarda basarili olmasina katki
saglar.

Cevap: C

11.SORU:
Metinde s6zi edilen sanatginin asil vurgulanan o6zelligi sudur: “ Sarkinin icerdigi duyguyu dinleyiciye yansitabilmesi”
Cevap: C

12.SORU:
Numaralandirilmis cimlelerle anlamli bir metin olusturulmak istendiginde dogru siralama su sekilde olur: “ Il - 1 - IV
-v-=-



Cevap: D

13.SORU:

Yapilan agiklama A segeneginde gegen “ Kitap yazmaya baslamadan ne gibi hazirliklar yaparsiniz? ’sorusuna karsilik
verilmis bir cevaptir.

Cevap: A

14.SORU:

Eglenceli zaman gecirmenin yolu kitaplardan gecer. (B secenegi)

Guzel bir yazi veya siir okumak; ruhu dinlendirir, insana glicliiklerle miicadele etme giicii kazandirir. (C secenegi)
Kitaplar unuttugumuz bazi degerleri hatirlamamiza yardimci olur. (A secenegi)

Cevap: D

15.SORU:

A secenegi benzetme

B secenegi kisilestirme,

D seceneginde ise tezat sanati vardir.
Cevap: C

16.SORU:

Metne gore asiri nifuslanan Glkelerin, niifus sayisi yiksek tlkelerden farki sudur: “ Yeme, igme, barinma, saglik,
egitim gibi gereksinimlerin karsilanamamasi”

Cevap: C

17.SORU:
Metinde yapilan agiklamaya gore “un’’ beseri bir unsurdur.
Cevap: A

18. SORU:
Verilen aciklamaya gore C seceneginde gecen metin ani tlirindedir.
Cevap: C

19.SORU:

Bu savas, alelade bir siirin karalamasi olamazdi. (hizli ve acele yazmak)

Bunca basibozuk harf... (karisik ve anlasilmasi giic olan)

Belli ki her harf, bir dogum sancisiyla dokullyordu kagida.(her zaman gorilen, olagan)
Cevap: A

20.SORU:
C segeneginde gegcen metin, tartismaci anlatimdan yararlanmistir.
Cevap: C

TEST 8

1.SORU:
Verilen metindeki bosluklara sirasiyla su s6zcikler gelmelidir: “olaganistii-kabiliyetini-takdirini”
Cevap: B

2.SORU:

Metinlerde dislincelerine yer verilen ¢ocuklarin ortak noktasi sudur: “ Tirkiye’yi cok sevmeleri ve buradan ayrilmak
istememeleri”

Cevap: B



3.SORU:

Metinden hareketle su yargiya varilabilir: “ Baska llkelerden gelen ailelerin ¢cocuklari, Gilkemizi benimsemekte ve
kendilerini bu tlkeye ait hissetmektedirler.”

Cevap: D

4.SORU:
Gorselde s6zi edilen eksikliklerin ortak 6zelligi sudur: “ cilt rahatsizliklarina yol agmalari”
Cevap: C

5.SORU:
Bos birakilan yerlere sirasiyla sunlar gelmelidir: “ koruyup kollamamali - yok eder — hizmetgi”’
Cevap: B

6.SORU:
“ Markanin yerli veya yabanci olmasi”, tliketicinin marka tercihini belirleyen etkenlerden biri degildir.
Cevap: B

7.SORU:
Metinlerde ele alinan sairlerin ortak noktasi sudur: “ Siirlerinde ahenk unsurunun on plana ¢ikmasi”
Cevap: D

8.SORU:
Bos birakilan yerlere sirasiyla sunlar gelmelidir: “ anilarimiz — umutlarimizdir”
Cevap: C

9.SORU:

“Istanbul Sehir Rehberi” isimli gorsele gore, su bilgiler yanhstir:

. “istanbul Modern” Tiirkiye’nin ilk miizesi olma unvanina sahiptir.
IV. Aksam yediden sonra trafik yogunlugu artmaktadir.

Cevap: B

10.SORU:

istanbul’da, Tiirk ve diinya mutfaklarindan farkli lezzetlerin bulunabiliyor olmasinin sebebi sudur: “ Yerli ve yabanci
pek cok farkl kiiltiire sahip insanin yillardir istanbul’da yasiyor olmasi”’

Cevap: C

11.SORU:
B seceneginde gecen metin gazete haberinden alinmistir.
Cevap: B

12.SORU:
Bu metinlerden sogut kabuguyla ilgili ulasilabilecek ortak yargi sudur: “ Sogut kabugu agri kesici bir 6zellige
sahiptir.”
Cevap: B

13.SORU:

” Okumalari gereken kitaplar hakkinda yonlendirmelerde bulunmak”’, “Cocuga kitap okuma aliskanhgi
kazandirmada” etkili olabilecek yontemlerden biri degildir?

Cevap: B

14.SORU:

Metinden hareketle Ordinaryis Profesor Doktor Aydin Sayili ile ilgili olarak suna ulasilabilir: “ Dinyadaki ilk
gbzlemevlerinin Mislimanlar tarafindan g¢ikarildigina dair ¢alismalari vardir.”

Cevap: C



15.SORU:

“Bir yazar; romanlarinda caginin tanigi olmahdir.” diyen birinin s6ziini ettigi tiirde bir roman tiirli B segeneginde
verilmistir.

Cevap: B

16.SORU:
insanin “Bir kussiitii eksik.” demesine neden olan durum sudur: “ Her turlu yiyecegin bulunmasi’”’
Cevap: B

17.SORU:
[l numarali climleden itibaren distincenin akisi degismektedir.
Cevap: B

18.SORU:
B seceneginde gegen siir, metinde s6zi edilen saire ait olabilir.
Cevap: B

19.SORU:

Adapte olmak: Uymak
Bilakis: Tersine, aksine
Delalet: iz, isaret
Cevap: D

20.SORU:
Metne gore vebaya sebep olan durum sudur: “ Fareler izerinde yasayan pirelerdeki bir bakteri”
Cevap: C

TEST9

1.SORU:
Verilen metinle konu bakimindan benzerlik tasiyan metin D segeneginde verilmistir.
Cevap: D

2.SORU:

“Suyun Uzerinde ylriseler “Demek ki ylizme bilmiyorlar ki ytriyorlar.” sdziyle asil anlatiimak istenen sudur: “Geng
yazar ve sairlerin elestirmenlere bir turlu yaranamamalari”

Cevap: D

3.SORU:

Metinden William Shakespeare ile ilgili su yargilara ulasilabilir:

l. Eserlerinin tamami el yazisi ile yazilmistir.

IV. Eserlerinde hicbir zaman 6nemini yitirmeyecek konulari islemistir.
Cevap: B

4.SORU:
Verilen bilgilendirici gérselden su yargiya ulasilamaz : “ Genglerin interneti yaslilara oranla daha fazla kullandigina”
Cevap: D

5.SORU:
D segeneginde gegen metinde yazar, géruslerini kanitlama gabasina girmeden, icinden geldigi gibi kaleme almistir.
Cevap: D

6.SORU:
“Kitabin adi nedir?”” sorusunun cevabi verilen metinde yoktur.
Cevap: D



7.SORU:

Metinde bos birakilan yere distincenin akisina gore su ifade gelmelidir: “ Gorliyorsun ama varliklarin sirrini fark
edemiyorsun.”

Cevap: B

8.SORU:
Metinde verilen bilgilere gére A seceneginde gecen gorsel somut miraslardan biridir.
Cevap: A

9.SORU:

Metinde asil anlatilmak istenen sudur: “ Her eser, yazildigl doneme ait izler tasir ve bu izler sayesinde o donemle
ilgili pek cok bilgiye ulasabiliriz.”

Cevap: D

10.SORU:
Metinde neden-sonug iliskili ciimlelere yer verilmemistir.
Cevap: C

11.SORU:
Verilen cimlede anlatilan durumu Il ve lll numarali metinler 6rneklendirmektedir.
Cevap: C

12.SORU:
Verilen dizelerin anlamli ve kuralli bir ciimle haline getirilmis bicimi C secenegindeki gibidir.
Cevap: C

13.SORU:
Metinde bos birakilan yerlere sirasiyla su ifadeler gelmelidir: “ 6zglinliiginin - dillerini — kiltlrlerini”
Cevap: C

14.SORU:

1 numarali dizelerde abartma,

2 numaral dizelerde konusturma,

3 numarali dizelerde ise kisilestirme sanati vardir.
Cevap: B

15.SORU:
Yazarin soziinii ettigi dostunun “Yazik!” demesinin asil nedeni sudur:  Bazi seyleri zamaninda yapmamis olmasi”’
Cevap: C

16.SORU:

Metinde yapilan mese palamudu - ¢akil tasi karsilastirmasiyla asil anlatilmak istenen sudur: “ Verim alinabilecek
seylerle hi¢bir faydasi olmayan seyleri ayni gézle degerlendirmek yanlis bir tutumdur.”

Cevap: C

17.SORU:

Verilenlere gore “afisin boyutlar”, afis hazirlarken dikkat edilmesi gerekenlerden degildir.
Cevap: C

TEST 10



1.SORU:
Verilen sanat akimlarini 6rnekleyen gorseller, sirasiyla A seceneginde verilmistir.
Cevap: A

2.SORU:

Verilen gorselden hareketle Asik Veysel ile ilgili olarak su yargilara ulasilabilir:
I. Pek ¢ok saire ilham kaynagi olmustur.

[Il. TGm siirleri Gg kitapta toplanmistir.

Cevap: A

3.SORU:

Asik Veysel’in yasamina ait kronolojiye gore su bilgi yanlistir: “ TBMM’nin kendisini maasa baglamasindan on yil
sonra hayata gozlerini yummustur.”

Cevap: D

4.SORU:
Verilen metinlerden hareketle D se¢eneginde gecen karsilastirmada yanlislik yapiimistir.
Cevap: D

5.SORU:

lll. otobdsle, trenle veya gemiyle

. bir yerden bir yere yolcu tasinirken

IV. s6zU edilen araglarin konforu ve

II. kisilerin araglardan beklentileri g6z 6niinde
V. bulundurulmalidir

Cevap: D

6.SORU:
Verilen iki ciimlenin anlamca dogru birlestirilmis hali C secenegindeki birlestirilis gibidir.
Cevap: C

7.SORU:

Guguk kuslarr ile ilgili su yargilar ¢ikarilamaz:

I. Gorlinlsleri, yasam alanlari ve boyutlari bakimindan giivercinlerle son derece benzer 6zellikler tasimaktadir.
IV. Baska kuslarin yuvalarini ele gecirerek yavrularini ele gecirdigi bu yuvalarda biyutar.

Cevap: B

8.SORU:
Guguk kuslariile ilgili olarak suna yer verilmistir: “Gortldikleri yerlere”
Cevap: D

9.SORU:
A seceneginde verilen dizelerde konusturma sanati oldugu icin bos birakilan yere getirilmelidir.
Cevap: A

10.SORU:

Gorselde s6zu edilen ilagla ilgili su yargilar ¢ikarilabilir:

[I. Uygulamanin ardindan yanma hissi meydana gelmesi endise edilecek bir durum degildir.
IV. TUpin icinde kalani daha sonra kullanmak tizere saklamak dogru degildir.

Cevap: D

11.SORU:
C seceneginde gecen “ Ayagindaki mantarla ilgili baska bir ilag kullananlar” s6zi edilen ilact kullanmamalidir.
Cevap: C



12.SORU:
Verilen metinde vurgulanmak istenen sudur: “ Sayilari islevsel hale getiren sifirdir.”
Cevap: D

13.SORU:
B secenegimde gecen metin, fikra tlirinde yazilmis bir metindir.
Cevap: B

14.SORU:
C segeneginde gecgen ifade metinde ele alinan biling-bilingalti iliskisine uygun bir durum degildir.
Cevap: C

15.SORU:
Verilen siir okundugunda C seceneginde gecen 6zlii sz, siirdeki insan tiplerinden herhangi biriyle ilgili degildir.
Cevap: C

16.SORU:
B seceneginde gecen metin, verilen climlede s6zi edilen metinden alinmistir.
Cevap: B

17.SORU:

“Ulkemizde kimi zaman dudak biikiilse de diinya edebiyatinda...”

Brokoli; pek begenilmeyen, tercih edilmeyen bir sebzedir ama brokolinin faydalari saymakla bitmez.
Cevap: C

18.SORU:
Metinde bos birakilan yerlere sirasiyla sunlar gelmelidir: “cabuk-celiski-yavaslamasina”
Cevap: B

19.SORU:
Cumlede yetiskinleri cocuklarla ilgili endiselendiren durum sudur: “ Kendilerine benzemeyecek olmalari”
Cevap: D

TEST 11

1.SORU:

(IV)Aslinda sinema ¢ogu temasa 6rnekleri gibi Tirkiye'ye saraydan mi yoksa tasradan mi girmistir bilinmez.
Verilen bu ciimlede ikilemde kalma s6z konusudur.

Cevap: D

2.SORU:

Metinde s6zl edilen cevre felaketiyle ilgili su yargiya ulasilabilir:
. insanlarda bir biling olusmaya baslamistir.

Cevap: A

3.SORU:

Verilen metnin anlatimiyla ilgili olarak B seceneginde gecen su ifade sdylenemez: “Tanik géstermeden
yararlaniimistir.”

Cevap: B

4.SORU:

Numaralanmis boliimlere ¢evresindeki sdzcilik veya sézciik gruplarinin gagristirdigl en uygun kavram yazilmak
istendiginde numaral kisimlara su soézcikler gelmelidir:

1 6zgln



2 iyilik
3 doga
Cevap: A

5.SORU:

Bos birakilan yere “bir bu eksikti”’ getirilirse s6zi edilen kisinin zaten sikintili bir durumdayken bir yenisiyle daha
karsilastigi anlasilir.

Cevap: B

6.SORU:

Metinde anlatilanlara gore ¢ocuk yetistirmede dogru tutum sudur: “ Yaz tatilinde kendisini gelistirebilmek adina
yapabilecegi seylerle ilgili cocuga secenekler sunmak’

Cevap: A

7.SORU:

Parcada bos birakilan yere diisiincenin akisina goére su gelmelidir: “ Oysa uygulamaya baktigimizda gorinisteki bu
fikir birligine ragmen insanlarin gidayla olmasi gerektigi gibi bir iliski kuramadigini goriyoruz.”

Cevap: C

8.SORU:

[l numarali cimleden sonra “2012 yilinda Guardian gazetesinden Kevin

Rushby, buranin bir glin Misir piramitleri gibi dGnemli bir turizm merkezi olacagini yazdi.” cimlesi getirilebilir.
Cevap: C

9.SORU:

Metinde s6zi edilen filtrenin gelistiriimesindeki asil amag sudur: “ Laboratuvarlara erisimin olmadigi bolgelerde
kullanmak’’

Cevap: D

10.SORU:
Gazete haberinde sozii edilen patkalara ait gorseller dogru sekilde A seceneginde gosterilmistir.
Cevap: A

11.SORU:

Metin okundugunda su yargiya kesin olarak ulasilir: “ Vitaminlerin migren agrilarina etkisi ile ilgili 52 hasta tzerinde
uygulanan bir arastirma yapilmistir.”

Cevap: D

12.SORU:
Metne bakildiginda bu metinle ilgili olarak su ifade séylenemez: “Konuyla ilgili gesitli tahminlerde bulunulmustur.”
Cevap: A

13.SORU:
B seceneginde gecen metin, verilen cimlede so6zi edilen tirden(makale) alinmistir.
Cevap: B

14.SORU:
“insan kaynaklari, listeyi milakat komisyonuna génderir.” ifadesi verilen bosluklardan herhangi birine getirilemez.
Cevap: A

15.SORU:
Verilen cimle D seceneginde gecen ciimlelerin birlestirilmesiyle olusturulmustur.
Cevap: D



16.SORU:
Verilen agiklamaya gore D segeneginde gecen alti gizili bolim, metnin ana disiincesini vermemektedir.
Cevap: D

17.SORU:
Metnin biitlinlinden hareketle delikanlinin heykeltirasa soyledigi s6z, C segeneginde gegen sz olabilir.
Cevap: C

18.SORU:

Krakatoa Yanardag patlamasi ile ilgili su yargilara ulasilabilir:

Il. Bazi etkileri bakimindan baska yanardag patlamalariyla benzerlik géstermektedir.
IV. Ortaya c¢ikan kul bulutu kilometrelerce yliksege ulasmistir.

Cevap: D

TEST 12

1.SORU:

Topun farkli zeminlerde farkh ziplayislar gosterdigi goruliir. Bu ylizden gorselde asil anlatiimak istenen sudur: “ Ayni
top, distligl zemin sertlestikce daha yliksege ziplamaktadir.”

Cevap: C

2.SORU:

Verilen metinde asiriya kagirilmamasi gerektigi sdyleniyor. Buna benzer bir ifade C seceneginde su sekilde
verilmistir: “ Bir eser mutlaka okura bir seyler katar, katmalidir da. Bilgi vermeli, bir seyler 6gretmeli yani faydaci bir
tarafi olmalidir. Ancak bunu yaparken de kantarin topuzu kagirilmamalidir.”

Cevap: C

3.SORU:

Verilen metinler okundugunda bu metinlerle su atasozleri arasinda bir iliski kurulamaz:
I. Agaca c¢ikan keginin dala bakan oglagi olur.

IV. Agag yasken egilir.

Cevap: D

4.SORU:

Tenha: Issiz

Riya: ikiytzlulik

ihsan: Bagis yapma, verme
Cevap: B

5.SORU:
Seceneklerdeki soru cevaplara bakildiginda C seceneginde gecen cevap soruya uygun degildir.
Cevap: C

6.SORU:

700 eserin bulundugu istanbul islam Bilimleri ve Teknoloji Eserleri Miizesinin de kurucusu olan Sezgin émriinii
bilime adamistir. Bu bilgiden dolayi Fuat Sezgin’in “Tirkiye’de miize kurduguna” kesin olarak ulasir.

Cevap: C

7.SORU:

Siki fiki oldugumuz giinler ile anlatilmak istenen sudur: samimi oldugumuz

Biyik altindan giilerdim ile anlatilmak istenen sudur: belli etmemeye ¢alisarak guliimsemek
Cevap: C

8.SORU:
Bir isin yapildigi yer: Vahim
Koti, cok kotli: Merkez



Kotu ahiskanliklara asiri diskiinlik durumu: Bagimhhk

iyi etme, iyilestirme: Tedavi

Numaralandirilmis kutucuklara kelimeler yerlestirildiginde anahtar sézcik, “HARA” olur

Cevap: D

9.SORU:

I. Sanata ilgi duyan 6grenciler icin kurslar acgilacak. (3. gorsel)

II. Bilisim teknolojileri kurslari agilarak 6grencilerin ilgili oldugu bu alanda okula uyumlari saglanacak. (5. gorsel)
l1l. Ogrencilerin sehir kiiltiiriine uyumunu saglamak icin geziler yapilacak. (1. gbrsel)

Buna gore siralama su sekilde olur: “ 11l - [ = II"

Cevap: D

10.SORU:
Makalenin ozelliklerine bakildiginda C secenegindeki metnin makaleden alindig1 goralir.
Cevap: C

11.SORU:

Toplumsal konularla ilgili bir toplantida konustukga konusur. (Cok konusmustur.)

Soguk havalarda soyadina yakisir giyinir, hava sicaksa soyadinin tam tersi. (Giysilerine beyaz renk hakimdir.)
Cevap: B

12.SORU:

“Sanat var olani anlatmali, ben yazar olarak aradan gekilebilmeliyim. Okuyucu beni degil, benim kisisel
degerlendirmemi degil, hayatin gergegini okumali eserlerimde.” diyen bir sanatgl, siraladiklari 6zellikler D
seceneginde verilen metinde gorilir.

Cevap: D

13.SORU:

Sivrisinek uctu cikti goklere dek

Kizmisti kendisine yapilan bu davranisa (kisilestirme)
Akhma geldikge Gizliyor hatiralar

Baska renkleri gormuyor bu gozler (tezat)

Kirmizi bir hayal duruyor zihnimde

Blylk hayallerimi yikan gergekler (abartma)

Cevap: B

14.SORU:

Verilen metinde anlam biitlnlGgi dikkate alindiginda bos birakilan yerlere sirasiyla su sézclkler gelmelidir:
kiicUldUgl - daraliyor — bliytdikege”

Cevap: B

15.SORU:
Torununun tavsiyelerini tabelaciya aktaran Mehmet amcaya tabelaci, B segeneginde verilen tabelayl 6nermistir.
Cevap: B

16.SORU:

A) Bugiin okulda diisiince corabim kagmis. (ipi kopmak)

B) Her istedigi olmayinca iyice nesesi kacti. (Yok olmak)

C) Uzerindeki kazagin rengi maviye kaciyor. (Benzemek, andirmak)
Cevap: D

17.SORU:



Gorseldeki sorunun nedeni “ (lll)Caba gostermedigi, 6nemsemedigi icin de dogayi stirekli kirletiyor, plastiklestiriyor,
ozellikle hayvanlarin yasam alanlarini yok ediyor.” cimlesinde ifade edilmistir.
Cevap: C

18.SORU:

Verilen cimleden kesin olarak gikarilan yargi sudur: “ 2001 yilindan 6nce de s6z konusu parkta kus gozetleme kulesi
bulunmaktayd:.”

Cevap: D

19.SORU:

Sanatla ilgili kurslar pazartesi, carsamba ve cuma ginleri; spor kurslari ise sali, persembe ve cumartesi giinleri
yapilacaktir. Pazar giinleri ise LGS kurslarina ayrilmistir. Buna gore “Ali istedigi kurslara katilabilir’” ifadesi
soylenebilir.

Cevap: B

20.SORU:

Galatasaray’a Fenerbahge formasiyla en fazla goll atan futbolcu 27 golle Zeki Riza Sporel (. Derbilerde en fazla gol
atan oyuncu Zeki Riza Sporel’dir.)

Lig maclarinda Fenerbahge’nin 48 galibiyetine karsilik Galatasaray 33 galibiyet alabildi. (Il. Lig maglarinda
Fenerbahge’nin rakibine GstlinlGgl vardir.)

Cevap: C

TEST 13

1.SORU:

“”0S307T”, verilen bilgilere gore asagidakilerden hangisi Halil Bey’in 21 Nisan, 23 Mayis ve 11 Haziran tarihlerinin
birinde internetten yaptigl bir alisveriste kullandigi sifrelerden biri olamaz.

Cevap: C

2.SORU:

“Paragrafin biitiiniinii g6z 6niine aldigimizda yazarin inci Enginiin’e tesekkiir etmesinin asil nedeni sudur: “
Edebiyat tarihimiz agisindan énemli bir is yapilmasi”’

Cevap: B

3.SORU:

Metne gore yazarin szl edilen kitapta anladigi sey sudur: “ Usta bir yazarin kisa bir yazida bile ustaligini
gosterebilecegi”

Cevap: C

4.SORU:

“Insa Edebilecegimiz En Yiiksek Yapilar” metnine gore dogru olan yargi, “ Oniimiizdeki yillarda “Su an diinya
Gzerindeki en yiksek sekiz bina” gorselindeki siralama degisebilir.” yargisidir.

Cevap: B

5.SORU:

A) Gegen yil ingilizce kursuna gitmem gerekirdi. (hayiflanma)

B) Keske onunla daha 6énce bu konuyu konussaydim. (hayiflanma)

C) Elimize o kadar firsat gegmisken gencken yurt disini gezmek varmis. (hayiflanma)
D) Keske ilk karsilasmamizda bu kadar soguk davranmasaydim. (pismanlik)

Cevap: D

6.SORU:



Fakat o farklidir. Onun sizi tanistirdigi kisilerle daha 6nce kimse tanistirmamistir. Gotlrdiga yerlere kimse
gotirmemistir. Diger yazarlardan farki da buradadir. (6zglinlik)
Cevap: D

7.SORU:

Verilen metnin dil ve anlatimina bakildiginda “ Bir kavramin niteliklerini eksiksiz olarak belirtmeye ve aciklamaya”
basvurdugu gorilir.

Cevap: C

8.SORU:

Bolgeye bu gocl izlemek amaciyla her yil diinyanin cesitli tGlkelerinden binlerce turist geliyor ama turistlerin
bolgedeki dogal hayata zarar vermemesi i¢in attiklari her adim 6nceden planlanmis bir sekilde gerceklesiyor.
(Antilop gogl insanlarin ilgisini cekmektedir.)

Antiloplara, zebra ve ceylanlarin eklenmesiyle iki buguk milyona ¢ikan go¢ kalesi, nehirleri, yirticilari ve diger
engelleri asmak zorunda. Kale bir sene sonunda yaklasik 300 bin eksikle basladig yere geri donilyor. (Antiloplar gibi
baska hayvanlar da bu gocte yer almaktadir. Antiloplarin bir kismi timsahlara yem olmaktadir.)

Cevap: A

9.SORU:

“ Sen neden burada degilsin?”’ sorusu bos birakilan yere getirilirse hapisteki kisinin kendini hakh goérdigu ve
arkadasina sitem ettigi anlami ¢ikar.

Cevap: B

10.SORU:

Metin iyi bir sekilde okundugun “ Oksijen azalmasi baliklar igin 6limcil sonuglar dogurur.” Yargisi kesin olarak
cikarilir.

Cevap: D

11.SORU:

Verilen ciimlelerin anlamca dogru bir sekilde birlestirilmis hali sudur: “ Bu yil icinde bazi bakanliklarin, Alman
Demiryollarinin ve bazi 6zel sirketlerin kullanmaya baslayacagi; 25 yila yakin bir stredir hidrojen teknolojisi tizerine
calisan Mercedes firmasinin Grettigi ilk hidrojen yakit hiicreli otomobili olan GLC F-cell modeli 2018 Paris Otomobil
Fuari’nda tanitildi.”

Cevap: C

12.SORU:

I. Mehmet, oyun dénemindedir ve arkadas edinmek istemez. Strekli kendi basina oyunlar oynar. (Mehmet icin
verilen 6zelliklere bakildiginda Mehmet’in 6zerklik doneminde oldugu gorulir.)

[Il. Buse heniiz 2 yasindadir. Arkadaslariyla oyun oynamayi ¢ok sever. Kendi kurdugu oyunlarda genelde 6gretmen
olmak ister. (Buse, 2 yasinda olduguna goére 6zerklik donemindedir.)

Cevap: B
13.SORU:
Beril 95
Mert/Ceyhun 920
85
80
Mert/Ceyhun 75
70

Verilenler tabloya yerlestirildiginde 90 ve 75 puan alacak kisiler erkek olacagindan segeneklerde verilen 90 puani Elif
alamaz.
Cevap: D

14.SORU:



Uggen yuz:

Uggen yiiz, genis ve yiiksek bir alin, ¢ikik elmacik kemikleri ve ince, kiigiik bir cene ile kendisini belli eder. Uggen yiiz
beyin gliclinii temsil eden ylizdir. Aydinlar, sanatgilar, filozoflar ve distintrlerin ylizadar. (Il numarali yiiz)

Kare yuz:

Blyuk lider ve buylik savasci olurlar. Agir diistiniirler, sabir ve inat en bariz 6zellikleridir. Hicbir zaman sozlerini
esirgemezler, dobra konusur ve bdyle konusanlardan hoslanirlar. (I numarali yiiz)

Cevap: C

15.SORU:

Gorseldeki bilgilere gore su ifadeler dogrudur:

lIl. Telefon, bilgisayar gibi mavi i1sik yayici aletler ile dikkat dagitici Grlinler saglikli bir uykuyu engeller.
Cevap: D

16.SORU:

Verilen konusmada bos birakilan yerlere cevaplara gore sorular su sekilde olmalidir:
(I) Konularinizi nasil segiyorsunuz?

(1) Kitabinizi yazarken kurguyu énceden mi belirlersiniz yoksa yazdik¢a mi gelisir?
Cevap: C

17.SORU:

Verilen metinde asil anlatilmak istenen, “ Tim yazarlarin ilk hedefi anlatmak istediklerini karsi tarafa en net sekilde
ifade edebilmektir.” ifadesinden dolayi sudur: “ Bir yazarin en énemli amaci okuruna ulasabilmektir.”

Cevap: B

18.SORU:

Verilen gorseli en dogru yansitan metin sudur: “ Her gelip gecenin bir cay icimi ugradigi bu yerde yasamak zor. Hele
de biyukler gelirse... Allah’tan bazen cocuklar da geliyor da kendime oynayacak birilerini bulabiliyorum. Hem onlar,
bazen yiyecek de getiriyor. Dur, su en kigiklerine bir hirlayayim bari. Yok yok, garibim pek klgiikmis; korkutmanin
anlami yok.”

Cevap: D

19.SORU:

Verilen parcada asil anlatilmak istenen sudur: “ Edebiyat gecmiste yasananlari unutturmayip gelecege isik
tutmalidir.”

Cevap: A

TEST 14

1.SORU:

Muhakkak: Kesinlikle
Kabiliyet: Yetenek
ihtiyag: Gereksinim
Minasip: Uygun
Cevap: A

2.SORU:

Mete bilmedigi, aklinin ermedigi bir ise kalkistiginda “cizmeden yukari ¢ilkma” dedim.

Mete gibi hassas, alingan kisilere “kasinin altinda goziin var” bile dememem gerektigini anladim.

”Saka yaptim, sen bu isi cok rahat yaparsin.” deyince yizi eski canli haline geri dondi. Bunu goriince “renk gelmek”
deyimini de kullanacaktim ama buginlik bu kadar yeter dedim.

Cevap: A

3.SORU:
Mehmet Seker, 20.01.2019 (1. Ayin sonu, HEPATITB2)
Oguz Kiirsat Mete, 20.10.2018 (4. Ayin sonu, KPA2)



Ayla Ay, 20.02.2018 (1. Yilin sonu, KKK1)
Cevap: D

4.SORU:

Ayla Ay 20.02.2018

Selda Hemsire 20 Subat 2019 tarihinde Ayla’nin asisini yapmis ve bu son yaptigi asiyi da ekleyerek Ayla’ya
uygulanan asilarin listesini ailesine vermistir. Bu listede su asilar olur: “sugcicegi, KPA pekistirme, BCG1”
Opa 2 bu listede yer almaz.

Cevap: C

5.SORU:

Arada birkag tane kendi kiltirimizden izler tasiyan, kendi Glkemizi tanitan ¢izgi filmler beni umutlandirmadi degil.
Cocuklarin ilgisi de fena degildi bunlara. Verilen bu ciimleden anlasiliyor ki ‘VIKINGLER” kiiltiirim{iziin disinda
kaldigi icin tesekkdr listesinde yer almaz.

Cevap: B

6.SORU:

Verilen dizelerin anlamli ve kuralli cimleler haline getirilmis bicimi su sekildedir: “ Cadde kenarlari, kaldirimlar,
bahceli apartmanlarin bahgeleri size ayrildi. Okulumuzun 6nii, dislerimizin ici sizin otomobillerinizle doldu. Bize
oynayacak yer birakin.

Cevap: A

7.SORU:
Verilen medya metnine bakildiginda bu metnin yazilis amacinin “ Olay yorumlama — Bilgi aktarma” oldugu gorulir.
Cevap: D

8.SORU:

Metne bakildiginda C seceneginde gecen “ Tiyatro ge¢cmisinin aksine bireysel performansa dayali bir sanat olarak
one cikmaktadir.” yargisina ulasiimaz.

Cevap: D

9.SORU:

Verilen iki cimlenin dogru birlestirilmis hali su sekildedir: “ Koronaviris Bilim Kurulu, Saglik Bakani Fahrettin Koca
baskanhginda 31.03.2021 saat 17.00’de artan vakalar, Tlrkiye'nin asilamada son durumu ve yerli asi ¢calismalari ana
giindem konusu ile toplandi.”

Cevap: C

10.SORU:

insan sa¢i kurumus bir agag dalina,

Portakal suyu soyut bir resim,

Kalem komiiri kesilmis bir silindir,

Cicek poleni ise igneli toplar ve baska giizel sekiller seklinde goriintilenmistir.
Bu gorseller B seceneginde sirali bir sekilde verilmistir.

Cevap: B

11.SORU:
“Bacak kadar boyu var, tlrld tiirlG huyu var.” atasozi verilen metinde bir durumu karsilamamaktadir.
Cevap: A



12.SORU:

Yazar, metinde okuyucusunun goéruslerini degistirmek amaciyla karsilastirmaya basvurmustur. Bu metin A
seceneginde ge¢cmektedir.

Cevap: D

13.SORU:

Ali Bey pazartesi ve persembe disinda kalan giinlerde gidebilir. Haftanin yedi giiniinden iki giin ¢ikartildiginda 5 gilin
boyunca filme gidebilir.

Cevap: C

14.SORU:

Metnin yazarinin bazi eserleri vazgecilmez olarak gérmesinin nedeni sudur: “ Clinki kalici eserler yazarlarindan
daha fazla 6ne ¢itkmahdir.”

Cevap: D

15.SORU:

Metinde Mars ile ilgili olarak su yargilar ¢ikarilabilir:

1. Mars’ta yasayabilmek i¢in insanligin teknolojik olarak ilerlemesi gerekiyor.
2. Mars su an icin yasam kosullarina uygun degildir.

Cevap: C

16.SORU:
Metin iki paragrafa ayrilmak istenirse ikinci paragraf Il numarali climleyle baslar.
Cevap: B

17.SORU:

Numaralanmis ciimlelerle anlamli bir metin olusturuldugunda bastan tgtinci ciimle su ciimle olur: IV. Badem ¢icegi
festivali de iste Datca’nin bu en glizel zamanina taniklik etmek, sehirden biraz uzaklasip nefes almak, yorenin 6zel
tatlarini deneyimlemek, farkli atélyelerde hos vakit gecirmek icin firsat sunuyor.

Cevap: B

TEST 15

1.SORU:

Tacettin Bey, IV numarada verilen Soma-Dikili biletini almistir. (eger Il numaral bileti alirsa sinemaya yetisemez)
Daha sonra biiyiik ogluyla | numarada verilen sinema biletini alip sinemaya gitmis.

Son olarak ise kiiclik ogluyla Ill numarada verilen bileti alip tiyatroya gitmis. (sinema 2 saat stireceginden V numarali
bileti alamaz.)

Cevap: B

2.SORU:
Konak’ta inildiginde hem vapur hem de sehir ici otobislerinden faydalanilir.
Cevap: A

3.SORU:

Karatas tramvay istasyonundan Naldéken izban istasyonuna gitmek isteyen biri  Alsancak Gar transfer
istasyonunda izban hattina gecerek’” bir kez arac degistirerek gidecegi yere ulasabilir.

Cevap: D



4.SORU:

izmirspor metro istasyonundan binen bir kisinin Kosu izban hatti duraginda indigini diisiiniirsek “Bozyaka”’
duragindan gectigini sdyleyemeyiz.

Cevap: C

5.SORU:

Transfer istasyonlarinin birden fazla isaretle gdsterilmesindeki amag sudur: “ Transfer istasyonuna baglanan hat
sayisini gostermek’’

Cevap: B

6.SORU:

Kitaya 6zgi hayvanlarin gorseli C seceneginde,

El sablonlari gorseli D seceneginde,

Bogalar, atlar, esekler gorseli B seceneginde verilmistir.
Cevap: A

7.SORU:

Olay: Bir seyyar boérekginin boreklerini satamamasi

Yer: Mahalle bakkalinin 6nu

Zaman: Yaz sabahi

Anlatici: 1. Kisi

Verilen bu unsurlarin tamaminin oldugu metin D seceneginde verilmistir.
Cevap: D

8.SORU:

Veriyor musun o 1 kurusu? Hayir. Eee, o halde bu, insanlarin akliyla dalga gegmek degil mi? Bu sekilde yakinilan
durumun gorseli D segceneginde verilmistir.

Cevap: D

9.SORU:
Oznel anlatimin s6z konusu oldugu metin C seceneginde gecen metindir.
Cevap: C

10.SORU:
Metinde bos birakilan yere distincenin akisina gore “ Kitaplarda ne kadar indirim yapiyorsunuz?’’ ifadesi gelmelidir.
Cevap: B

11.SORU:

“Uziilmeyin, Dostoyevski, Mozart, Newton siir yazamadigi igin Gizilmiis miidiir?”” ifadesinden anlasiliyor ki bu
mektup “teselli vermek “ amaciyla yazilmis.

Cevap: A

12.SORU:

“Uziilmeyin, Dostoyevski, Mozart, Newton siir yazamadigi igin Gizilmiis miidiir?”

Yazar verdigi bu érneklerle sunu anlatmak istemistir: “ insanlarin yetenekleri dogrultusunda calismalari”
Cevap: D

13.SORU:

Birinci Gggen icin yirticilar,

ikinci ticgen icin siiriingenler,

Ugiincii Gicgen icin ise kuslar gelmelidir.
Cevap: C

14.SORU:
lll. bu gérkemli sehrin
. tarihini arastirirken



IV. bu sehirde iz birakanlarin ve

. sehrin izi, Gzerinde olanlarin

V. ayri ayri degerlendirilmesi gerekir.
Cevap: D

15.SORU:

Etekleri tutusmak ve kulagina calinmak deyimleri 6fkeyle ilgili olmadigi icin ¢ikariimasi gerekmektedir. Buna gére
olusacak olan sekil C segenegindeki gibi olur.

Cevap: C

16.SORU:

[I. Kaburga kemiklerimizse disa ve yukari dogru hareket ediyor.
Verilen bu ciimle sondan ikinci sirada yer alir.

Cevap: B

17.SORU:

IIl. Bir anda g6z goze geldik. O, yuvalarindan firlayacak gibi duran gozler, kirpi gibi dimdik gbge uzanan saclar.
Giivenilecek bir izlenim olusturmadi. Vermeyecektim evi kiraya. Oyle ucuk bir rakam cikiverdi agzimdan.

Tamam, demesin mi? lyi ki demis. Zaten iki ay sonra durumu anlattim ve kirayi normal haline disiirdiim.

Hala o ilk glinli hatirlayinca kahkahalarla giliiyoruz. (Genellikle insanlar biriyle tanistiklarinda ister istemez o kisi
hakkinda ¢ok saglikli olmasa da bir yargiya varirlar. Zaman, varilan bu yargilarin ne kadar yanhs oldugunu gosteren
bir aynadir.)

Cevap: B

TEST 16

1.SORU:
Metinde bos birakilan yere anlam akisina gére D seceneginde verilen dortliik getirilemez.
Cevap: D

2.SORU:

IV numaral ciimleden sonra “Artik kilogrami tanimlamak igin bilim adamlarinin gelistirdigi matematiksel bir
formilden yararlanilacak.” cimlesi getirilebilir.

Cevap: D

3.SORU:

Matematik (3) Tirkee (2)

Can, Kemal, Dilara Ece, Arda

Can ve Ece birbirlerinden farkli derslerden proje 6devi almistir.

Bu maddeyi yerlestirdikten sonra gelen su madde:

Kemal ve Dilara ayni dersten proje 6devi almistir. Kemal ve Dilara’nin matematikte oldugunu gosteriyor.
Bu arada Can ve Ece yer degistirebilir clinki yerleri kesin degildir.

Cevap: C

4.SORU:

[1l. Bir seyin saglamca durmasini saglamak icin gevresini veya altini desteklemek, doldurmak (Sandiklarin altini iki
tugla ve uzunca bir tasla besleyerek tizerine ciktik.)

Cevap: C

5.SORU:
Ornegin caktirmadan, belli etmemeye calisarak dinlemeye calisan biri igin “ Kulak kabartmak”” deyimi,



Cok iyi, btln dikkatini vererek dinleyen biri icin “ kulak kesilmek’ deyimi, yakininda konusulanlari ister istemez
dinleyen biri i¢in ise “kulak misafiri olmak’” deyimi kullanilabilir.
Cevap: B

6.SORU:
Metin okundugunda be metnin su soruya verilen bir cevap oldugu goérilir: “ Braille alfabesi nasil ortaya ¢itkmistir?”
Cevap: D

7.SORU:

Metinden hareketle su ifadelerin dogru oldugu gorilir:

I. Bosman olayi kulliplerin davranislarinda degisiklige yol agmustir.
Cevap: A

8.SORU:
[ll. cimlede neden-sonug anlami vardir. (Bu climlede neden-sonug degil, amag sonug vardir.)
Cevap: C

9.SORU:
Yiiregini titretecek derken yazar sunu vurgulamak istemistir: “ Kisiyi duygusal anlamda etkilemek”
Cevap: D

10.SORU:
Her iki metinde de verilen sporlarin “nasil oynandigi” anlatilmistir.
Cevap: D

11.SORU:
Biri anlaml biri anlamsiz sozctiklerle olusturulur. (siki fiki)
Cevap: D

12.SORU:

Konusmada bos birakilan yerlere sirasiyla su sorular gelmelidir:

() Yazmaya olan sevginiz nasil ortaya ¢ikti? Bu ilginizi, sevginizi, merakinizi nasil fark ettiniz?
(1) Hi¢c yazamayacagim korkusunu yasadiginiz donemler oldu mu?

Cevap: B

13.SORU:

“Yazarin tek bir eserinden bahsetmektedir.”” ifadesi yanhstir ¢iinkii Cevat Sakir Kabaagacli ile ilgili verilen metinde
boyle bir sey s6z konusu degildir.

Cevap: C

14.SORU:

Yayinevimizden ¢ikan 8. Sinif Yaprak Test adli Griinim{zin 2. ve 3. Baskisinda matbaadan kaynakl eksiklikler tespit
edilmistir. Buna gore her iki baskida da 32 - 48 sayfalar arasi iki kez basilmis ve bu ylizden 49 - 64 sayfalarda olmasi
gereken boélimler basiimamistir.

Tliketicinin Yapmasi Gerekenler: Elinizde bahsettigimiz kitaplar varsa aldiginiz bayimize goétiirerek Grininizi
hatasiz basilan Uriinlerle degistirebilirsiniz.

Amag: “ Hatali basilan kitaplardan olusan magduriyeti 6nlemek”’

Cevap: C

15.SORU:

Degisim Tarihi: Duyuru tarihinden itibaren lg¢ aydir.

Buna gore “ 1 Temmuz 2019 tarihinde Tirkce Yaprak Test kitabinin 3. baskisini alan”” kampanyadan faydalanamaz.
Cevap: B



16.SORU:

Emine Hanim Gl Apartman)
Semra Hanim (Lavanta Apartmani)

Perihan Hanim (Karanfil Apartmani)

Cevap: A

17.SORU:

“Her gecenin bir sabahi var.” sozliyle anlatilmak istenen sudur: “ K6t giinlerin bir glin sona erecegi”

Cevap: B

18.SORU:

Diyalogda bos birakilan yerlere su sorular gelmelidir:
(1) Sizi tanidigimizdan beri hem isiniz hem anneliginizle aniliyorsunuz. Zorlandiginiz zamanlar olmuyor mu?
(1) Evet, zaman durmuyor. Oniimiiz bahar. Sizde karsihigi nedir baharin

Cevap: B
19.SORU:
Ali Ahmet Ercan Mahmut Mustafa
Takim Fenerbahge Galatasaray Fenerbahge Fenerbahge Galatasaray
Sehir Mugla Antalya izmir/Samsun Sinop izmir/Samsun
Kitap Mahur Beste Huzur Bes Bes Siirler
Sehir/Hikayeler | Sehir/Hikayeler

Ercan ve Mahmut’ta okuyacagi kitaplar belli degildir. Ercan ve Mustafa’da ise gidecegi sehirler belli degildir. Ancak
Ali ve Ahmet’in hem tuttugu takim hem gidecegi sehir hem de okuyacagi kitap kesin olarak bellidir.

Cevap: A

TEST 17

1.SORU:

. insan bildiklerinin degerini, bilmediklerinin coklugunu fark ettiginde anlar.
IV. Bilinmeyenlerin ¢oklugu, bilinenlerin dnemini arttirir.

Verilen bu iki cimle anlamca birbirine en yakindir.

Cevap: B

2.SORU:

Verilen bilgilere gore bilim adamlarinin inceledigi canhlarin 6miirleri hakkinda C segenegindeki belirtilenlere ulasihr.

Cevap: C

3.SORU:
Rekabet: Cekisme

Ersun Yanal forma tercihlerini gelecek sezonun takimini diisiinerek yapiyor. (tasarlama)

Kadro disi kalan isimlerin affedilmesiyle bu sorunu ikinci yari asti. (giderme)

Cevap: B

4.SORU:




Ey biiyiik sair, a¢ kendini bana, diyorum. Sesleniyor sair bana ételerden. Gelecekten haberler veriyor. Oliimii
anmadigin bir siirin yok mu, diyorum. Var ama adini anmasam da son dizesinde hayatin bitisini anlatiyorum, diyor.
Bu bilgilere gore A seceneginde gecen siir bu g siirden biri degildir.

Cevap: C

5.SORU:

Titretti dlinyayi koca padisah (Dismanina korku salmistir.)
Kacardi diismani ardina bakmacasina

Halbuki hak icindi adalet i¢in (Zulmedenlerle savasmistir.)
Titretti dlinyayi koca padisah (Padisahlik yapmustir.)
Cevap: B

6.SORU:

Verilen metinden D seceneginde gecen “ Kitapta mimarlk disindaki alanlarda farkli bilgiler de veriliyor.” yargisi
¢ikarilamaz.

Cevap: D

7.SORU:

Mimarlarin yapilarini dogaya zarar vermeden tasarlamalarinin nedeni sudur: “ insan niifusunun artmasinin gevreye
zarar vermesini engellemek distincesi”

Cevap: C

8.SORU:
“Blylksehir nifusunu arttirarak dogaya zarar veren yerlesim yeri sayisini azaltmak’” kitapta yer alan konularda
¢6zUm Onerisi olamaz.

Cevap: B
9.SORU:
Ali Omer Cemal Nesrin Sema
Sinif 9/B 9/A 9/A 9/B 9/A
Yarisma Badminton Judo 100 metre Gures 100 metre
kosu/satrang kosu/satrang
Derece ikinci Birinci ikinci Birinci/ikinci Birinci/ikinci

Verilenleri tabloya yerlestirdigimizde sadece Omer ve Ali’'nin hem sinifi hem katildigi yarisma hem de aldigi derece
kesin olarak bellidir
Cevap: B

10.SORU:

Bu iki siirle ilgili olarak su ifadeler dogrudur:
I. Ayni konu hakkinda yazilmislardir.

[Il. Acik ve anlasilir bir dille yazilmislardir.
Cevap: B

11.SORU:

Verilen gorselden hareketle su ifadeler dogrudur:

Il. Karun Hazinelerinin sergilendigi miizede hazine disinda farkli eserler de yer almaktadir.
[ll. Mize, sadece fiziksel olarak degil, sanal olarak da insanlarin ziyaretine agiktir.

Cevap: C

12.SORU:
N, Cizginin saginda kalanlar kisinin basarilarini, yeteneklerini, isteklerini ; solunda kalanlar ise ge¢misle baglantisini,
cocukluk yillarini, ice doniik oldugunu, anilarini gosterir.



N, Cizilen agag yukariya dik bir sekilde uzaniyorsa kisinin uyumlu oldugunu, itaatkar bir kisilige yatkin oldugunu
gosterir.

Verilen bu 6zelliklere bakildiginda bu kisiye ait ¢izim B se¢enegindeki gizimdir.

Cevap: B

13.SORU:

“” Romanin ana karakteri sizi stirekli bir acaba icinde birakiyor. Sanki hi¢ karsilasmadiginiz, gérmediginiz, farkh bir
diinyadan gelmis gibi. Bu da romani sizden uzaklastiriyor.” Seklindeki elestiri “Benim kahramanlarim
arkadaslarimdir. Onlari iyi tanimaliyim ki yasadiklari her seyde ne yapacaklarini dogru yazabileyim.” Diyen bir kisiye
ait olamaz.

Cevap: C

14.SORU:

¢ Ali’nin ilk hafta Turkce ve matematik icin calistigi stireler yer degistirmistir.

¢ Canan’in 2. hafta galistigi stire Ali’nin ilk hafta stresiyle aynidir.

¢ Ayni derslere Deniz, Burak’in; Burak da Deniz’in ilk hafta calistigi stire kadar calismstir.
Bu verilere gore 2. haftaya ait grafik B seceneginde verilmistir.

Cevap: B

15.SORU:

Metinde s6zl edilen elestirmenle ilgili sunlar gikarilabilir:
. Kitabin icerigine tamamen hakimdir.

Cevap: A

16.SORU:

Onemli olan ictir, distan herkes giizel gériiniir. (Disi eli yakar, ici beni yakar.)

Clinkd isi bitince kalirsin tek basina. (Abdalin dostlugu koy gortiniinceye kadar.)

Kimle gezdigine dikkat et; biilbiil giile, karga ¢épliige gétiiriir. (isin yanina varan is, misin yanina varan mis kokar.)
Cevap: D

17.SORU:
“ Bir yilanin deri degistirmesi ne kadar siirer?”’ sorusunun cevabi verilen metinde yoktur.
Cevap: A

TEST 18

1.SORU:

Verilen aciklamaya gore su fikirler s6zi edilen soruna yonelik bir ¢coziimdur:

I. Cocuklar, giines isinlarinin en dik geldigi 11.00-15.00 saatleri arasinda glinese maruz birakilmamalidir.

Il. Glinese ¢cikarmadan en az yarim saat 6nce ¢ocuklarin glinese maruz kalan kisimlarina glines kremi strilmelidir.
[Il. Disari ¢ikarken ¢ocuklar icin genis kenarlikli ve agik renk sapkalar tercih edilmelidir.

Cevap: D

2.SORU:
“ Hangi Urinlerin satisi yapiimaktadir?”’ sorusunun cevabi lic metinde de vardir.
Cevap: D

3.SORU:
Ustam kili kirk kere yar ki basin agrimasin der, (abartma)
Alet de ben yaptim diye 6vinsiin bos ver! (konusturma)
Cevap: D

4.SORU:
Metin okundugunda bu metnin yazilis amacinin “ Gélgenin olusumuyla ilgili bilgi vermek’’ oldugu gorilir.
Cevap: A



5.SORU:
Her iki metin de okundugunda bu metinler icin sunu soyleyebiliriz: “ Zaman unsuru belirgin degildir.”
Cevap: C

6.SORU:

II. fikrada Hoca’nin icinde bulundugu durumu en iyi anlatan deyim sudur: “ Asagi tikirsen sakal yukari tiikirsen
biyik”

Cevap: B

7.SORU:
. fikradaki Hoca’nin son soézlinden su yargi soylenebilir: “ Konusmanin 6nemi icindeki diistincelerden belli olur.”
Cevap: D

8.SORU:

S6z konusu yillar arasinda her iki okula da kaydolan 6grencilerin sinif diizeylerini dogru gésteren grafikler C
seceneginde verilen grafiklerdir.

Cevap: C

9.SORU:

Yazar, Melahat teyzenin kulagina fisildadigi kisiye su neden 6tiiri kurban ve zavalli diyor: “ Clinkl herkes ondan
bilgi almak i¢in onu zorlar.”

Cevap: C

10.SORU:
“Oni mahalleler asmist1.” sdziiyle anlatilmak istenen sudur: “ Birgok mahallede tanindigr”
Cevap: A

11.SORU:
Melahat teyzenin 6zelliklerine bakildiginda onunla ilgi su ifade sdylenebilir: “ Masallah dedigi li¢ glin yasar.”
Cevap: C

12.SORU:
Metnin dil ve anlatim 6zelliklerine bakildiginda metinde “ Atas6zline basvurulmustur.” ifadesi soylenemez.
Cevap: C

13.SORU:

Akvaryum uyumluluk tablosu incelendiginde Lepistes, Gurami ve Cépgu Baligi arasindaki uyumluluk durumu
“uygun’’ oldugundan Sinan, akvaryumuna “Gurami-Copct Bahgi’”’ alabilir.

Cevap: D

14.SORU:
“GUnamizde yapilan uzay ylrlyslerinin siiresi eskiye kiyasla artmistir.”” yargisi pargadan ¢ikarilamaz.
Cevap: C

15.SORU:

Metinle ilgili olarak A se¢eneginde verilen su agiklama dogrudur: “ Fikirler sanki okuyucuyla konusuyor gibi samimi
bir Gslupla kaleme alinmistir.”

Cevap: A

16.SORU:
Verilen metnin basina diisiincenin akisina gére ” Bir diigmeye bassaniz ve elektrikli siiplirge kendi kendine evinizi
suplrse ne glizel olur degil mi?”” sorusu getirilmelidir.



Cevap: B

TEST 19

1.SORU:

Metnin anlam biitiinligi dikkate alindiginda C seceneginde gecen “Ustelik normalden yalnizca iki kat daha fazla
enerji harcayarak...” cimlesinden sonra “Peki ama neden bdyle bir calisma yapilmis, diyebilirsiniz.” cimlesi
getirilebilir.

Cevap: C

2.SORU:

Budama genellikle ilkbaharda saksi degistirme esnasinda yapilir. Govdeleri odunsu yapida olup fazla boylanan
bitkileri bodurlastirmak, alttan dallanmalarini saglamak amaciyla budariz. Bitkiye hem sekil vermek hem de bitkiyi
genclestirmek istiyorsak ilkbaharda gelisme baslamadan hemen 6nce 3-4 g6z lizerinden budama yapmaliyiz.
Gelisme déneminde budama ise acip gegen cicekleri saplariyla koparmak seklindedir. iri cicek istenen bitkilerde yan
tomurcuklar koparilir. Bol gigek istendiginde hizl gelisen lst yumusak tepe slirgiinleri koparilir. Bazi bitkileri eger
boya gitmisse gubuklarla desteklemek bitkinin daha gii¢lii ve dayanikli olmasini saglayacaktir.

Cevap: B

3.SORU:

imzasinda mutlaka adinin ilk harfini kullanir, noktayi da yalniz bu harften sonra koyardi. Bitirirken de attigi imzanin
altini gizerdi. Ressamin imza 6zelliklerine bakildiginda D seceneginde gecen imzanin ona ait oldugu soéylenebilir.
Cevap: D

4.SORU:
Verilen cimleden A segeneginde gecen “ Aracin gorevi heniz bitmemistir.”” yargisi kesin olarak c¢ikarilabilir.
Cevap: A

5.SORU:

Ugtas oyununda Ege ve Tuna’nin yaptigi hamlelerle ilgili olarak bélimiin sonunda béliimiin sonunda tahtanin
alacag sekil A secenegindeki sekildir.

Cevap: A

6.SORU:

Verilen parcadan Peter Webster’le ilgili olarak D seceneginde gecen “ Oynadigi takimlarin adlarina” ifadesine
ulasilamaz.

Cevap: D

7.SORU:

Metin okundugunda Rifki Bey’in sehre gelisiyle yasanan degisikliklerin oldugu goérilir. Bu ylizden metinden
hareketle “ Rifki Bey’in gelisinin sehre etkisine’ ifadesine ulasilir.

Cevap: D

8.SORU:
Metnin dil ve anlatimina bakildiginda “ Uglincii kisi anlatimi kullanilmistir.” ifadesi séylenemez.
Cevap: A

9.SORU:

Gorseldeki bilgilere bakildiginda A seceneginde gegen “ Yazitlarin hepsi, adlari verilen kisiler 6ldiikten sonra
dikilmistir.”” ifadesine ulasilmaz. (Birincisi olan Kil Tigin yazitini agabeyi Bilge Kagan 732'de diktirmis)
Cevap: A

10.SORU:
C seceneginde Serap,



B seceneginde Numan,
D seceneginde ise Leyla ismi yazilmistir.
Cevap: A

11.SORU:

Arastirmada yapilan anketlerin sonucuna v-bakilip bu veriler grafige dokildigiinde olusacak olan grafik C
seceneginde verilen grafik olur.

Cevap: C

12.SORU:

Cekirdekten yetisen ifadesi su anlamla kullanilmistir: “ Meslegi ustalarinin yaninda 6grenenler artik yerini okulda
ogrenenlere birakiyor.”

Cevap: B

13.SORU:

31 - Tropik Merkez (Yilanlar, Kertenkeleler, Timsahlar, Kambumbagalar, Baliklar, Macaw Papaganlari, Meyve
Yarasalari ve Tropik Bitkiler)

08 - Afrika Savani (Zurafalar, Zebralar, Su aygirlari, Deve kuslari,

Antiloplar)

05- Kangurular ve Maralar

Ancak D seceneginde gecen “Gergedan’’, hayvanat bahgesinde yoktur.

Cevap: D

14.SORU:

Hayvanat bahgesinin tiim alanlarinin Gstleri agiktir. Sadece 31 numarali alanin st kapalidir. Ayrica bu alana kigin
girenler sicak, yazin girenler serin oldugunu belirtmislerdir. Bu uygulamanin nedeni sudur:  iklim sartlarini uygun
hale getirmek”

Cevap: C

15.SORU:

Afrika Savani bélimiinde bircok hayvanin bir arada bulunmasinin nedeni sunlardir:
I. Ayni cografi bolgede yasamalari

[I. Birbirine zarar vermemeleri

Cevap: C

16.SORU:

Mehmet: Cok iri, hortumlu bir hayvan gordiim. (1V. bolim)

Selim: Kediye ¢ok benzeyen bir hayvan gordim. Kediden daha iriydi ama kuyrugu kisacikti. (Ill. bélim)
Can: Ben tavsanin blyUgini gérdiim. Arka ayaklari ve kuyruguyla mithis zipliyordu. (I. bdlim)

Ali: Normalde koylerde rastlayabileceginiz hayvanlarin kigtklerini gérdim. (II. bolim)

Cevap: A

17.SORU:
Piyonlarin takip edecegi komutlar B secenegindeki olursa Ayse’nin piyonu “+”, Ali’nin piyonu

x”, Eren’in piyonu ise “v” ile belirtilen hedef karelere ulasabilir
Cevap: B

TEST 20

1.SORU:

Alti farkli sekilde tas vardir. (at, vezir, sah, kale, fil ve piyon)

Hintliler tarafindan icat edilmistir. (Hintliler tarafindan oynamaya baslanmis, oradan diinyaya yayillmistir.)

Vezir, kale ve filin gittigi her yere gidebilir. (Vezir, tahta boyunca ileriye, geriye, caprazlara istedigi kare miktarinca
gider.)



Ancak D segeneginde gegen “sah birer kare gider.” ile ilgili bir bilgi yoktur.
Cevap: D

2.SORU:

Gorseldeki taslarin birer aciklamayla verilmesine ragmen sadece atta iki gorsel ve aciklama kullanilmasinin nedeni
su olabilir: “ Atin hareketinin daha iyi anlasiimasini saglamak”’

Cevap: C

3.SORU:
Verilen karelerde olan taslardan “ c3 karesinde bulunan bir kale, g7 karesine gidebilir.” hamlesi yanhstir.
Cevap: C

4.SORU:

Bu metinden dogal yasl ormanlarla ilgili su yargilara ulasilabilir:
l. Bircok bitki ve hayvan tiirline ev sahipligi yapar.

lIl. Gelecek kusaklara aktarilmasinin dnemi anlasiimistir.
Cevap: C

5.SORU:

Bir kisinin hayata bakis acisi, diinya goriist, yasadigi cevre, ailesi gibi konularda bilginiz olmadan o kisi hakkinda
kesin konusmayin. ( verilen parga 6n yargi kavrami Gizerinde durmustur.)

Cevap: A

6.SORU:

Sessizligi yirtti (Sessizligi bozmak)

Beyninin kendisine bir oyunu (zihin aldatmasina ugramak)
Cevap: B

7.SORU:

Lise ve Universite yillarinda siirle ugrasan Cahit Zarifoglu’nun asil istedigi pilot olmakti. (Siirle ilgilenmesi erken
yaslarda baslamistir.)

Cevap: C

8.SORU:

“Bir ay icinde farkl glinlerde yapilacak her 100t ve lzeri 5. sipariste 50t indirim!”’ s6z konusu sitenin misteri
egilimini gbz 6ninde bulundurarak yapacagi kampanyalardan biri olamaz

Cevap: D

9.SORU:
Ardindan (sonra)
Boyunca (siiresince)

Degisik (farkl)
Cevap: A

10.SORU:

Zaten bu sag sekli bir milat oldu llkede. Ondan sonra saclari diken diken havaya dikme mi istersin, her yeri kazitip
cesitli sekiller yaptirma mi istersin? Ben mi ne yapiyorum bu aralar? Hig, az 6nce biyilik ogluma toka alip eve geldim.
Metnin yazarinin Umit Davala sag seklini bir milat olarak nitelemesinin nedeni sudur: “ Ondan sonra ¢ok cesitli sag
sekillerinin ortaya ¢tkmasi”

Cevap: B



11.SORU:

A seceneginde gecen sag sekli Umit Davala’nin sa¢ sekli gdstermektedir ve yazarin iiniversiteye gitmeden énce
gordugi sac sekillerinden biri degildir.

Cevap: A

12.SORU:

Cocuklara kizinca bir sekilde saglarinin 6énlerinde havaya uzanan percemlerinden tutuvermek kolay oluyor. Anlatilan
bu sekli A seceneginde gecen sekildir.

Cevap: A

13.SORU:

Kusaktan kusaga aktarilan kiltir degerleriyle ilgili: Geleneksel

Eglence: Senlik

Brans, alan: Dal

Bicim, durum, sekil: kalip

Buna gore anahtar sozciikteki numarali yerlere harfler yerlestirildiginde ¢ikan kelime “ENAP’’ olur.
Cevap: C

14.SORU:
“Verdikleri ilaglar” psikiyatristler ile psikologlarin farkli yonlerinden biri degildir
Cevap: C
15.SORU:
BEYAZ GRUP
GALIBIYET BERABERLIK MAGLUBIYET PUAN
B 3 0 0 9
C 1 1 1 4
A 0 2 1 2
D 0 1 2 1

Verilenler tabloya yerlestirildiginde;

C takimi, grubu ikinci sirada tamamlamustir.

D takimi, C takimiyla yaptigl magi kaybettigine gore C takimi A takimiyla yaptigi magi kazanmamistir. Clinki tek
galibiyeti var o da D takimiyla yaptigi macla elde edilmistir. Bu ylizden C seceneginde gecen ifade yanhstir
Cevap: C

16.SORU:
Albeni: Cekicilik
Meyyal: Egilimli
Zaaf: Eksiklik
Cevap: C

17.SORU:

Ciimlede s6zi edilen giimis kasiklarla ilgili su yargilar ¢ikarilabilir:

I. Ekonomik giicii yerinde olan aileler tarafindan tercih edilmektedir.
Il. Sanatsal bir estetige sahiptir.

Cevap: B



18.SORU:
Gorselde verilen spor dallarinin dogru eslestirmesi su sekildedir: “ 1-C, Il - A, Il - B”
Cevap: A

TEST 21

1.SORU:
Deneme tirinin ozelliklerine bakildiginda D segceneginde gegcen metnin bu tiirden alinmis bir metin oldugu goérilur.
Cevap: D

2.SORU:

Yok, konusmasini sever yemek Uzerine.

Birkag lokma yer, kalkar. Konusurken doyanlar vardir ya, onlardandir Erdem Bey. (konusmayi sever)
Bulundugu devlet dairesi de biraz unutulmus bir yer oldugu icin pek isi de olmaz hani. (devlet memurudur)
Erdem Bey’in bu 6zellikleri C se¢eneginde verilmistir.

Cevap: C

3.SORU:

Ofken ve benligin bir olup aklini yener! Daima sabirli, sebatli ve iradene sahip olasin, azminden dénmeyesin.
Ciktigin yolu, taslyacagin yukda iyi bil, her isin geregini vaktinde yap! (Buginin isini yarina birakma.)

Gugclusin, akillisin, s6z sahibisin; ama bunlari nerede, nasil kullanacagini bilemezsen, sabah riizgarinda savrulup
gidersin. (Vakitsiz 6ten horozun basini keserler.)

Acik sozll ol! Her s6zi Ustiine alma! Gordiguni soyleme, bildigini bilme, s6zinl unutma, s6zl s6z olsun diye
soyleme.” (Rluzgar eken firtina bicer.)

Cevap: A

4.SORU:
“Romanlarimi okuyanlar, beni kesinlikle bulamazlar.” diyen bir yazarin eseri, A seceneginde gecen metin olabilir.
Cevap: A

5.SORU:

A seceneginde tezat,

B seceneginde abartma,

D segeneginde ise kisilestirme vardir.
Cevap: C

6.SORU:

Metnin anlam bitinligine bakildiginda bos birakilan yerlere sirasiyla gelmesi gereken sozciikler sunlardir: “ ortak -
gozlemler —ayni”

Cevap: C

7.SORU:

Beyaz renk araba tercih eden insanlar sakin mizacli ve genellikle kurallara riayet eden, risk almayan, uyumlu
surdcdlerdir. (I numarali araba)

Acik mavi ise tek kelimeyle baglilik simgesi. (V numarali araba)

Cevap: C

8.SORU:

Ayni sinifta egitim goren iki 6grenci ayni ekipte olamaz.

Her ekipte hem kiz hem erkek 6grencilere yer verilecektir.

Ekiplerin hepsinin okudugu sinifi veya ekipten birinin adi veya soyadini ¢agristirmayan bir adla bagsvurmasi gerekir.
Verilen tim bu ozellikleri yansitan C segenegindeki verilerdir.

Cevap: C

9.SORU:



Konusmada bos birakilan yere asagidakilerin hangisi getirilirse teknik direktor, “ Yaptiklarin, yapacaklarinin
teminatidir.”
Cevap: C

10.SORU:

Birinci okun isaret ettigi kisma ACELE,

ikinci okun isaret ettigi kisma CEMRE,

Ugiincii okun isaret ettigi kisma ise KEBAP sozcuigi gelir.
Cevap: D

11.SORU:
Verilen metin okundugunda su ifadeye ulasiilmadigi gorulir: “ Zootomi teriminin kullanilma nedenine”
Cevap: A

12.SORU:

Metinde s6zl edilen Birinci Sinif filmiyle ilgili su bilgiye verilmistir:
I. Konusuna

Cevap: A

13.SORU:

Sifrenizde bir blylik harf bir kiicik harf ve iki de rakam olmalidir.

Sifrenizde kullanacaginiz rakamlarin hepsi ¢ift ya da hepsi tek olmamalidir.

Kullanilan harf ve rakamlar alfabetik siralamada ve rakam siralamasinda art arda gelecek tarzda kullanilmamalidir.
Alacaginiz sifre bes karakterden az olmamalidir.

Verilen bu bilgiler dogrultusunda Necdet, D seceneginde gecen sifreyle siteye lye olabilir.

Cevap: D

14.SORU:

Metnin bitinligine bakildiginda bu metinde kullanilan “kozada kalanlar” s6ziiyle anlatiimak istenen sudur: “
Kendi kiltiirinden kopmayanlar”

Cevap: C

15.SORU:

Ben bu llkede dogup blylimemis olsam sézgelimi Misir’da bir kdyli, Londra’da bir fabrikator, Jamaika’da bir denizci
veya Avustralya’da bir maceraci da olsam bu siirler beni kendine ¢ekerdi.

Bu climleye bakildiginda yazari ibrahim Giileng’in siirlerine geken asil neden sudur: “ Siirlerinin evrensel deger
tasimasi”’

Cevap: D

16.SORU:

Bas herhangi bir yone doniik olmamali, fotograf glilme vb. mimikler olmadan agiz kapali olarak ¢ekilmelidir. (birinci
bosluk)

Gozler agik konumda olmali ve net olarak gériinmelidir. Saglar, gozleri kapatmamali ve fotograf cekilirken saga sola
degil dogrudan kameraya bakilmalidir. (ikinci bosluk)

Gozler net bir sekilde goriinmeli, gozliik cami Gizerinde yansimalar bulunmamali, renkli cam kullanilmamalidir.
(Gglincli bosluk)

Cevap: B

17.SORU:

Verilen parcada asil anlatilmak istene sudur: “ Tlrk edebiyatinda polisiye tliriinde roman ve oykiilere pek deger
verilmemektedir.”

Cevap: A

18.SORU:



Almak istemedigi ancak kanunen kendisine verilen yarisma 6dilini sehit eslerinin olusturdugu bir dernege
bagisladi. (TBMM tarafindan verilen 6diilden kendisi yararlanmamistir.)

Uzunca bir siire Misir’da yasayan ve orada Tiirkce dersleri veren Ersoy, tedavi igin istanbul’a déndi.( Bir siire
Misir’da yasamistir.)

Siirlerini “Safahat” eserinde topladi. (Siirlerini Safahat’ta toplamistir.)

Cevap: D

TEST 22

1.SORU:

*~. Ogrencilerin hepsi Tiirkce sorularinin tamamina cevap vermistir.

N, Fiilimsi sorusuna yanlis cevap veren 6grencilerle s6zciik anlami sorusuna yanlis cevap veren 6grenciler aynidir.
N, Sozclik anlami sorusuna dogru cevap veren 6grencilerle de yazim kurallari sorusuna yanlis cevap veren
ogrenciler aynidir.

Verilen bu bilgilere gore yazim kurallari sorusunu dogru cevaplayan Erva’nin cevaplarini gosteren tablo D
secenegindeki tablodur.

Cevap: D

2.SORU:

Sabahleyin (zaman) erkenden kasaba merkezine gidip biriken peynirleri satacakti Metin (kisi). Evde pek yiyecek bir
sey kalmamisti. Kis i¢in hazirlanan yiyecekler bitmisti. Ama Allah'a slikiir yazdan hazirladiklari bu yiyecekler biitlin
kis yetmisti. Erkenden uyandi. Hava iyiden iyiye isinmisti artik. Eee, ne de olsa bahar geldi diye diislindi. Peynirlerin
bulundugu kilere (yer) girdi. Aman Allah’im, agzini siki sikiya kapattigina emin oldugu peynir bidonlari yerlerde
devrilmis yatiyordu. Hepsinin agzi agilmis, peynirler yerlere sacilmisti. (Metin’in hayal kirikligi)

Kim yapar, niye yapar derken goziinden iki damla yas slizildi. Satip parasiyla cocuklara bir seyler alacakti. Alti aylik
emegi kus olup ugmustu.

Cevap: B

3.SORU:

Yazar'in dogru bilinen bir yanhsi diizeltmek icin yazdigi bu yazisinda distincesini kanitlamak icin sayisal verilerden
yararlandigi yazi tlri C seceneginde verilmistir.

Cevap: C

4.SORU:

iki cimlede ifade edilenlerin anlamca dogru bir bigcimde birlestirilmis hali su sekildedir: “ 200 tavuk yumurtasi
hacminde yumurtaya sahip olan nesli tiikenmis fil kuslari birkag ytzyil dncesine kadar Madagaskar’da yasiyordu.”
Cevap: A

5.SORU:

(IV)Baska bir canli tarafindan yenmedigi ya da hastaliktan 6lmedigi stirece bunu yapmay: stirdirebilir.
Bu cliimle icin D seceneginde gecen “ Dordiinci cimlede kosul anlami vardir.” yargisi séylenebilir.
Cevap: D

6.SORU:
Metinde numaralanmis maymun tirlerinin gorselleri sirasiyla C seceneginde dogru bir sekilde verilmistir.
Cevap: C

7.SORU:

Verilen metinde su ifadelere deginilmistir:

[I. Cocuklardaki zihinsel gelisimin babalarindan gordukleri destekle iliskili olduguna

[Il. Cocuklariyla daha ¢ok zaman gegiren babalarin ¢ocuklarinin ihtiyaglarini karsilamada basarili olduklarina
Cevap: C

8.SORU:
A seceneginde verilen siirde 6zlem duygusudur ancak sair sanki 6zledigine kavusmak istemiyormus gibi gériiniyor.
Cevap: A



9.SORU:

A GRUBU DIYET OZELLIKLERI

Vejetaryen beslenme diizeni faydalidir. Et ve siit Griinleri hizla kilo aldirirken; soyal yiyecekler, sebzeler kilo
vermede yardimcli olacaktir. Eti tamamen mentlerinden ¢ikarmalidirlar. Cok az miktarlarda deniz Grinleri
tiketilebilir. Protein alimi, et Grinleri tiketiminin az olmasiyla ¢ok aza indirgenen bu grup makarna ve tahillarla
protein alimini arttirmalidir. Sebzeler A grubunun tiiketimi icin cok 6nemlidir. Lahana, biber, domates, patlican
karnabahar disinda her tiirlii sebze tiiketilebilir. Muz, mandalina, kavun disindaki meyveler tliketilmelidir.
Melda Hanim aksam yemeginde herkesin tabagina kan grubuna gore et, muz ve karnabahardan sadece uygun
olanlari koyduguna gore yemegin sonunda herkesin en az bir yiyecek yedigini distinirsek Melda Hanimin ailesinde
A kan grubunun bulunmadigi séylenir.

Cevap: A

10.SORU:

1 Fiziksel olarak zarar vermemesi (Bir sinegin siirekli etrafimizda vizildayip ugmasi)

2 Belirli araliklarla gergeklesmesi (Duvardaki saatin rahatlikla duyabilecegimiz sekilde “tik, tak” diye ses ¢ikarmasi)
3 Ne zaman sona ereceginin belli olmamasi (Neden olduguna ve ne zaman diizelecegine dair bir agiklama
yapilmayan elektrik kesintisi)

Cevap: A

11.SORU:

I- Kare seklindeki kagidimiza yatay ve dikey kat izi yapalim.

lI- Kagidimizin alt kismini 1/3 oraninda katlayalim.

[I- Katladigimiz kismi koselerinden iceri katlayalim.

IV- Kagidimizi 6nce kenarlardaki sonra Ust koselerdeki isaretli kisimlardan iceri dogru katlayalim.
V- Son olarak zarfimizin kapagini da iceri katlayalim.

VI- iste, mektup zarfimiz hazir.

Bu asamalari gésteren sekiller C seceneginde sirasiyla verilmistir.

Cevap: C

12.SORU:

Dis kelimesi dilimizde birgok deyimde kendisine yer bulmustur. Ornegin bir kimse veya durum karsisinda giicii
yetmemek anlaminda dis gecirememek, ¢cene kemikleri icinde bulunan disin, dis etini deldikten sonra agiz
bosluguna dogru sivrilmesi anlaminda dis gicirdatmak, 6fkesini davranislariyla géstermek anlaminda dis ¢ikarmak
deyimlerini kullaniriz.

Cevap: C

13.SORU:
Erilen gorseli en dogru yansitan metin D seceneginde gecen metindir.
Cevap: D

14.SORU:

Metinde bos birakilan yerlere anlam akisinsa gore su ifadelerin gelmesi gerekmektedir: “ bir seyi anlatmak istemek,
anlamina gelmek, birinin is yapmasi gerekmek, birinin yardimina gereksinim duymak”’

Cevap: B

15.SORU:



ilk bakista anlasilamayan mesajlarla yiikliidiir Nilgiin Ozgelik’in gizimleri. Yiiz disindaki nesnelere dikkat etmek
gerekir bu mesajlarin farkina varmak icin. Buna gore A seceneginde gegen cizim, Nilgiin Ozgelik’in gizimlerinden biri
degildir.

Cevap: A

16.SORU:

Bu anlamda meyve ve sebze raflari ¢erez reyonuyla yan yanadir. Kisisel temizlik tGrinleri kasalara yakin yerlerdedir.
Unlu mamuller giris kapisina yakin kisma konulur. Buna gore B seceneginde gecen “ Unlu mamuller-cerez reyonu”
yer degistirmelidir.

Cevap: B

17.SORU:

D seceneginde gegen “ Uziimiinii ye, bagini sorma. / Uziim Giziime baka baka kararir.”” atasozleri par¢ada sozii
edilen duruma 6rnek olamaz

Cevap: D

18.SORU:

2/F sinifi ile 7/D sinifi yan yanadir.” ifadesi soylenemez ¢linki okul sabah ilkokul 6grencilerine, 6gleden sonra
ortaokul 6grencilerine hizmet vermektedir.

Cevap: A

19.SORU:

“Nébet yerime geldim. Saga déniip merdivenlere yoneldim. ilk basamaga adimimi atiyordum ki solumdaki siniftan
bir ¢iglik sesi duydum. Sinifa girdim. Ogrenciler iceriye giren bir ariyi gériince bagirmislar. Zorla arinin pencereden
disariya ¢ikmasini sagladik. Bu esnada bir gikolata ambalajinin asagiya dogru stzildigini gérdim.

Pencereden yukariya baktim. En Ustteki katta bulundugum yere en uzak olan sinifta bir iki 6grenci basi gordiim.
Hemen o sinifa gitmek Uizere kapiya yoneldim.”

Buna gore nobetci 6gretmenin bulundugu ve gidecegi yer C seceneginde dogru bir sekilde verilmistir. (7/D’de,
5/B’ye gidecek.)

Cevap: A

TEST 23

1.SORU:

Cefanin sefanin farki yok bence

Eger duslinlrsek inceden ince

Her ikisi de son haddine varinca

Dimduz olur imis yokus dereler

Cefa ve sefa kelimeleri birbirine zit durumlari ifade etmektedir. Bu ylizden tezat sanati kullaniimistir.
Cevap: C

2.SORU:

Dizelerin anlamli ve kuralli climleler haline getirilmis bicimi su sekildedir: “ Hangi yana baksan bir uzaklk, hangi
esyaya donsen bos bir ayna var. Gemiler varmak istedigim uzak limana beni almadan kalkiyor.”

Cevap: A

3.SORU:

. Yazdig1 eserler (Alismak Oliimiine Karsi(2015) ve Birden Bine Tiirkgede

Sayilarin Kékeni Uzerine Denemeler(2017) adli kitaplari bulunan Giiltekin, sdzliiklere ve seyahat etmeye hayatinda
onemli bir yer ayirdi.)



II. Dogum vyeri ve yili (Asim Gultekin, Amasya’nin Tasova ilgcesinde 1975’te diinyaya geldi.)
Cevap: B

4.SORU:

Haber metninin basliginda gecen “kirkambar” soziliniin cimleye kattigi anlam sudur: “ Bircok konuda bilgisi olan
kimse”’

Cevap: B

5.SORU:

Metinde yeni bulunan bir biyoplastik anlatiimistir. Bu maddeyi baliklarin bile yiyebilecegi 6rneginin verilme amaci C
seceneginde su sekilde verilmistir: “ Dogaya zarar vermedigini kanitlamak”’

Cevap: C

6.SORU:

V1. ABD’deki Arizona Eyalet Universitesinden bir grup arastirmaci ugak kanatlarinin buzlanmasini énleyecek yeni bir
yontem gelistirdi.

[I. Bunu yaparken de derisinden zehir salgilayan ok zehri kurbagasindan esinlendiler.

V. Bu yontemde ucagin kanatlari buzlanmayi dnleyen bir sivi iceren bir katmanla kaplaniyor.

IV. Bu katmanin lzerinde gozenekli, ince bir katman daha bulunuyor. (sondan lglnci climle)

I. Buzlanma basladiginda buz alt katmanda bulunan buzlanmayi 6nleyen siviyla temas ediyor.

[Il. Boylece kanatlardaki buzlar eriyor.

Cevap: C

7.SORU:

Diinya Kupasi elemelerine hazirlanan Rusya Milli takiminin teknik direktérii Cercesov, Saint Petersburg’da
oturmaktadir.

Milli takima oyuncu se¢mek igin 10 Aralik Cuma gilinii saat 20.00’de Kharabovsk’ta oynanacak Kharabovsk-
Zenit macini izleyecek daha sonra 11 Aralik Cumartesi glinti Londra’da oynanacak Chelsea-Arsenal magini
izleyecektir. Kharabovsk’tan Londra’ya direkt ucus olmadigi icin Saint Petersburg’a gelecek aktarma yapacaktir.
Buna gore sehirler ve (ilkeler arasi saat farklari 5nemsenmeden Cercesov, “lll ve IV’ numarada verilen biletleri
kullanamaz.

Cevap: A

8.SORU:

Garanti sartlari ve kullanim kilavuzu okundugunda D segeneginde gecen kullanici bozulan mutfak robotunu garanti
kapsaminda tamir ettirebilir.

Cevap: D

9.SORU:

“ sinavda dogru cevabi o konuyla ilgili bilgi sahibi oldugumuz icin rahatlikla cevaplariz.” ifadesi getirilirse metnin
akisina uygun bir 6rnek verilmis olmaz.

Cevap: A

10.SORU:

Karsilastirilan iki kavramin farkli yoénleri ele alinmistir. (Bu sanatta resim sanatinda oldugu gibi 151k-gblge, oran-
oranti ve perspektif kurallari cogunlukla uygulanmaz.)

Ortaya ¢ikan sonucun nedenine yer verilmistir. (olaylari tasvir etmek icin uygulandigindan)

Eylemin hangi amacla yapildigina yer verilmistir. (Minyatdrler, kitaplardaki metinleri gérsellestirmek amaciyla
kisileri ve olaylari tasvir)

Cevap: A

11.SORU:

Verilen metinde asil anlatilmak istenen sudur: “ Degisen diinyaya ayak uydurmaya ¢alisan, kendini ve siirlerini
surekli yenileyebilmeyi basaran sair 6liimsiz olmayi basarabilir.”

Cevap: C



12.SORU:

Reklam, yayinlandigi yerlere gore cesitlilik gosterir. Gorsel, isitsel ve bilissel alanlarda yayinlanabilir. Televizyon,
sinema, internet, radyo, dergi, gazete, agik hava vs. alanlarin tiimiinde reklam yayinlanabilir.(Reklam hangi alanda
daha basaril olur?) burada sorulan soru ile cevap arasinda bir iliski olmadigindan yanlistir.

Cevap: D

13.SORU:

Bilgi metniyle B seceneginde gecen “Plastik” terimi, Yunancada dokiime uygun anlamindaki “plastikos” ve dokme
anlamindaki “plastos” kelimesinden tiretilmistir.

Malzemenin liretim sirasinda doviilebilirligi veya yogrulabilirligi sayesinde dokilmesine, basilmasina yahut film, lif,
tabak, tiip, sise, kutu ve daha bircok sekle sokulabilmesine yapilan bir gondermedir.” Agiklamasi arasinda bir
iliskilendirme s6z konusu degildir.

Cevap: B

14.SORU:

Verilen metinden olaylarla ilgili su yargilar ¢ikarilabilir:

. Bitkisel, hayvansal ve geometrik sekiller olmak Uzere gruplandirilabilir.
IV. Tarihi cok eskilere dayanan bir el sanatidir.

Cevap: D

15.SORU:

Cilek oyasi C segeneginde,

Yildiz oyasi A segeneginde,

ici glizel oyasi ise D segeneginde verilmistir.
Cevap: B

16.SORU:

Gul, tirkulerde ismi en ¢ok zikredilen bitkidir. Bazen rengiyle birlikte anilir. Tek basina kullanilabildigi gibi bulbiille
birlikte de kullanilabilir. Tirkiilerde beyaz, kirmizi ve sari gll s6z konusu edilmektedir. Bir de “katmer giil” adi
gecmektedir. Tirkidden anlasildigina gore, en glizel giil katmer gildir. Bazen de giliin 6mriiniin az olduguna
deginilir. Buna gore D segeneginde gecen dortlikle iliskilendirilemez.

Cevap: D

17.SORU:

Talimatnamede numaralanmis ifadelerden dogrudan yemekhanede calisan personeli ilgilendiren uyarilar sunlardir:
Il. Yemekhane personel yemekhane haricinde hicbir yerde ¢alisamaz.

IV. Yemekhanede yemek saatler sirasinda gorevli personel temizlik yapamaz.

Cevap: D

TEST 24

1.SORU:

Diktigi pantolon ve ceketler o kadar begenilmektedir ki (inii kisa siirede tiim istanbul’a yayilir. (Neden kisa siirede
Unlendigine)

Cevap: C

2.SORU:
Sirketin bes asamadan olusan dogru siralamasi su sekildedir: “ [l -V - 1 - [l = V"
Cevap: B

3.SORU:
Yazar, basindan gecgen bu olayi, “ Hayal kirikhig1 nedir bilir misiniz? Bir seyi ¢ok isteyip bu ugurda canini disine
taktigin halde yine de elde edememek insani nasil yaralar?”” sdziinden sonra anlatmistir.



Cevap: C

4.SORU:

“|Igi ve yeteneklerine gére cocugu bir kursa yonlendirmek ve devamini saglamak’’ yazarin énerdigi tiirden bir
etkinlik olamaz.

Cevap: B

5.SORU:

Triblin planina bakildiginda D se¢ceneginde gecen “ Triblinler icerisinde en fazla loca sayisi bati triblintindedir.”
yargisi yanhstir.

Cevap: D

6.SORU:

Gorselde yer alan pizza tarifiyle ilgili yukarida verilen su bilgiler dogrudur:
l. Pizzaya listede yer almayan bir malzeme de eklenmistir.

[Il. Pizza hamuru yogrulduktan sonra mayalanmasi icin bekletilmistir.
Cevap: A

7.SORU:

. ince araliklardan veya gdzeneklerden az miktarda ve belli olmadan yavas yavas akmak, ¢cikmak (D secenegi)
II. Gizli tutulan haber, sir vb. seyler duyulmak, yayilmak (B se¢enegi)

ll. Gizlice, haber vermeden gitmek, sivismak (C secenegi)

Cevap: A

8.SORU:
Ask olsun size kuslar, beni boyle birakip gittiniz ya...
Ag¢mam penceremi artik dalima konsaniz da. (sitem)
Cevap: D

9.SORU:

Karnim ne kadar tok olursa olsun 6zellikle annemin zeytinyagli dolmasina asla hayir demem.

Bu climleyi sdyleyen biri igin su yargiya kesinlikle ulasilabilir: “ Annesinin yaptigi zeytinyagh dolmanin lezzetini cok
begenir.”

Cevap: C

10.SORU:

¢ Aklina geleni isleme, her agaci taslama.(is)

e El icin kuyu kazan, evvela kendisi dser. (tuzak)
» Agac yasken egilir. (egitim)

Cevap: A

11.SORU:

Japonya’nin Okinawa takimadalarinda yasayan bir halk var. Burasi diinya lizerinde yas ortalamasinin en yliksek
oldugu yer. Yas ortalamasi 100°ln bile lzerinde. Elbette Okinawa halkinin diinyaya yayilmaya baslayan bir sirri var:
ikigai. “ikigai” iki s6zciigiin birlesmesinden olusuyor. “iki” hayat, “gai” amag anlamina geliyor. Yani ikigai bir hedefe
ya da arzuya higbir zorlama olmadan igten ve kendiliginden baglilik hissetme duygusu.

Cevap: B

12.SORU:

Verilen iki cimlede ifade edilenlerin anlamca dogru bir bigcimde birlestirilmis hali su sekildedir: “ Tirk vatandasi
olduktan sonra Mehmet adini alarak milli takimda 37 macta 2 gol atan Marco Aurelio’nun Tirkiye ligindeki ilk magi
10 Agustos 2001'dedir.”

Cevap: D



13.SORU:

“...22. istanbul Tiyatro Festivali’/nde Tiirkiye’den 12, yurt disindan 13 olmak (izere 25 tiyatro, dans ve performans
toplulugunun toplam 56 gosteris...” (Bir yerde birden fazla gosteri yapilmistir.)

Cevap: D

14.SORU:

Verilen metinde Il numarali cimleden sonra metnin anlam bitinliglne gore “Bu ylzden organik pazarlari dolasip
en taze Uriine ulasmak icin saatlerce yol kat edenlerimizin sayisi az degil.” climlesi getirilirse metindeki distince
akisi bozulmaz.

Cevap: B

15.SORU:

Metinde emekli bir 6gretmen ve ona torun mijdesi vermeye gelen hemsire arasinda gecen bir olay anlatiliyor.
Anlatilan bu olay bir saglik kurulusunda geciyor.

Olayin zamani ise nisan ayidir.

Olayda yer alan kisiler Musa Bey, torunu ve hemsiredir.

Olayda lglnci tekil kisi anlatimi kullanilmistir.

Cevap: C

16.SORU:

Kitaptaki karakterlerin yani basimizdan cikiverecegi ile Kitap karakterlerinin glindelik hayatimizdaki kisilere
uygunlugu,

Mahallemizin yazari yapan ile de hepimizin kendimizden bir seyler buldugu anlatilmak istenmistir.

Cevap: D

17.SORU:

iskogya’da bilim insanlari genetigi ile oynanmis tavuklarin ilagc yumurtlamasini sagladi. Bu gelisme ecza diinyasinda
Blyuk yanki uyandirdi. Clinki tavuklar ile elde edilebilen ilag tiretimi 10 ile 100 kat daha ucuz. Bu yonteme neden
ihtiya¢ duyuldugunu uzmanlar soyle acgikliyor: Cogu hastalik viicudun, ihtiyaci olan kimyasali veya proteini dogal
yontemlerle Gretememesiyle ortaya cikiyor. Bu hastaliklar, eksik proteini iceren ilaclarla tedavi ediliyor.

Ancak imalatlari pahali oluyor. Bunun i¢in genetigi degistirilmis tavuklar tretildi.

Cevap: B

18.SORU:

Bu ilging ve glizel cicegin dagin kuzey yamacindaki dagilimi ise glineydekinin tam tersi. Bu cimleden anlasiliyor ki
Dagin kuzey yamacinda, menekseler yok.”

Cevap: D

o

19.SORU:

Sinan Bey, Hava agiksa o da acik renk pantolon giyer. Kapaliysa koyu renk...

iyi aksamlar efendim. Bugiin 22 Ekim Cuma. Oncelikle hepiniz bunaldiniz biliyorum ama hemen miijdeyi vereyim.
Yarin bahardan kalma piril piril bir glin yasanacak tim Tirkiye’de, bu bir haftanin aksine.

Buna gore Sinan Bey’in hava duruma gore giyecegi kiyafetler B secenegindeki gibidir.

Cevap: B

20.SORU:

IV. anne ve babalar

. gocuk igin en 6nemli besinin

V. sevgi ve sevecenlik (bastan lglnci)
[ll. oldugunu bilerek

I. cocuklarina yeterince

IV. anne ve babalar

Cevap: D



TEST 25

1.SORU:

Verilen duyuru metninden ulasilamayacak yargi B seceneginde gecen “ 2020’de hikdye yazma yarismasinin
dordiinclist yapilacaktir.” yargisidir.

Cevap: B

2.SORU:

Yalniz tas duvar olmaz. (birlik, beraberlik)

Sanatina hor bakan bogazina torba takar. (meslek, is)
Felek, kimine kavun yedirir kimine kelek. (talihsiz durum)
Cevap: D

3.SORU:

Demlikteki caydan gelen fokurtu, bir bebegin nefes alip verisi, perdeleri havalandiran rlizgardan kulagimiza gelen
fisilti, gece yolculuklarinda arabanin lastiklerinin asfaltta ¢ikardigi hisirti, Bunlari ve daha pek ¢ok seyi isitmekten
dinlemeye gecsek ne glizel olur. Asfalttan gelen sesi hafife almayin. Kapatin arabanin mizik ¢alarini, cami acin, ne
dedigimi o zaman anlayacaksiniz! Riizgar mi? Konusur, dinleyene ne hikayeler anlatir.

Cevap: B

4.SORU:

Meliha Hanim arkadaslarini aksam yemegine ¢agiracaktir. Arkadaslarindan birisi ¢dlyak hastaligina yakalanmistir.
Meliha Hanim ¢olyak hastaligini arastirmis ve internetten Saglk Bakanliginin yukaridaki afisine rastlamistir.
Hazirlayacagi yemeklerde buna dikkat edecektir.

Buna gore Meliha Hanim’in hazirladigi aksam yemegi su yemekler olabilir: “ Misir ekmegi - mercimek ¢orbasi - balik
—sttlag¢” (Eger Colyakliysan Ye!)

Cevap: A

5.SORU:

Eger Feridun 5’e bir defa basarsa j harfini yazmis olur. Buradan anlasiliyor ki J harfi ile baslayan bir s6zcik (jedi)
yazabilir.

Eger Feridun 5’e iki defa basarsa k harfini yazmis olur. Buradan da anlasiliyor ki k harfiyle baslayan sézciikler (kedh,
kddi) yazabilir.

C seceneginde ise | ile baslayan bir kelime var. L harfi ile baslayan bir kelime yazmasi i¢in 5’ (i¢ defa basmak
gerekiyor. Ancak “55333444"” tuslarina bastigi bilindigine gore 5’e en fazla iki defa basabilir. Bu ylizden | harfiyle
baslayan bir kelime yazamaz.

Cevap: C

6.SORU:

Parcada bos birakilan yere anlam akisina gore getirilmesi gereken en uygun ifade A seceneginde gecen “ Ses kirliligi
icinde bogulur giderdik ¢lnki ses kirliligi dinlemeyi engeller.” ifadesidir.

Cevap: A

7.SORU:

Gorselden Ahmet Suphi Yesilfindikoglu ile ilgili su yargilar ¢ikarilamaz:
I. Fehmi Kayrak tarafindan olusturulmustur.

[Il. TUrkiye’nin ilk sanal karakteridir.

Cevap: C

8.SORU:

Cay kenarinda kuyu kazmak, amaca ulasacak bol arag varken baska yollar aramak anlaminda kullanilir.
Rahat birakmamak, bir kisi ya da olayin bizi tedirgin ettigi durumlarda kullanilir.

Haddini agsmak; ol¢liniin kactigl, asiri gidildigi durumlarda kullanilir.

Cevap: B



9.SORU:

Bir bulus yapabilmek icin genellikle uzun siiren gézlemler ve galismalar yapilir. Fakat buluslarin bir kismi
beklenmedik bir olay veya kaza sonucunda ortaya ¢ikar.

Bu climlede verilen durumu Il ve lll numaral metinler 6rneklendirmektedir.

Cevap: C

10.SORU:

Son dakikada kazanilan penaltiyi gole cevirmesine ragmen penaltidan hemen sonra hakemin magi bitirmesiyle bu
sezon kendi sahasinda ilk kez bir magta yenilmis oldu.

Buradan anlasiliyor ki Bergamaspor 3 gol atmasina ragmen yenilmis. Bu da gosteriyor ki rakip takim 4 gol atmis.
(Macta 6’dan fazla gol atilmistir.)

Cevap: D

11.SORU:

Mu Torere, Blylk Okyanus’ta bulunan Polnezya’da yerli halk arasinda yaygin olarak oynanan eski bir oyundur.
(Nerede, kimler tarafindan oynandigina ulasilir)

Oyunculardan bir hamle yapamadiginda oyun biter. (Nasil kazanildigina)

Oyun k kisiyle oynanir. (Kag kisiyle oynandigina)

Cevap: B

12.SORU:

Verilen dort durumda da siyah oynamis, hamle sirasi kirmiziya gegmistir.
Buna gore Il numarayla gosterilen oyun devam eder.

Cevap: C

13.SORU:

Verilen bilgi metninden su yargilar ¢ikarilabilir:

[I. Atalarimiz, at sayesinde fetihler yapmistir.

IV. At, ata sporlarimizin hepsinde kullaniimamistir.
Cevap: D

14.SORU:

Etnospor Festvali'nde gorebilecegimiz ata sporlarimizdandir.

I numarali gérsel bunun disinda kaldigindan Mehmet Bey'in ¢ektigi fotograflardan biri degildir.
Cevap: A

15.SORU:

Surakarta oyunu ile ilgili verilen metne bakildiginda bu metinden su yargilar ¢ikarilamaz:
I. Surakarta tahtasinda diger oyunlarda bulunan kareler yoktur.

[Il. Oyun, adini Fransa’daki bir sehirden almistir.

Cevap: A

16.SORU:
Oyun hakkinda verilen bilgilere gore C segeneginde verilen oyun pozisyonunda kirmizi tas rakibin tasini yiyemez.
Cevap: C

17.SORU:

Dursun Bey “14. Yiizyilda Dinya” adli bir belgesel hazirlamaktadir. Yukaridaki gérseli incelediginde ¢ekmeyi
planladigi bazi sahneleri degistirmesi gerektigini distinmstdr.

Buna gore D seceneginde gecen su sahne Dursun Bey’in degistirmeyi dlisiindigli sahnelerden biri olmadigi gordlir.
Cevap: D

18.SORU:



Verilen gorsel ve metne gore su yargilarda Kolomb takasinin etkisi var:

Il. Domates liretiminde ilk sirada Asya kitasindaki Cin gelmektedir.

[ll. Muz Gretiminde ikinci sirada Gliney Amerika kitasindaki Brezilya gelmektedir.
Cevap: C

TEST 26

1.SORU:

Verilen metinden hareketle su yargilara ulasilabilir:

[ll. Festivaldeki oyunlarin agirlikh bir kismi ath sporlar ve giires ¢esitlerinden olusmaktadir.
IV. Festivaldeki oyunlarin icinde zeka ve strateji oyunu da vardir.

Cevap: D

2.SORU:

— Neredesin?

— Galiba kayboldum.

— Etrafinda ne var?

— Bir oglak postunu kapip kagmaya calistiklari bir yarismayi izliyorum.

—Tamam, orada bekle, hemen geliyorum.

Bu konusmaya gore C seceneginde gecgen su bilgiler Metin’in Ekrem’i bulmasini saglar.
Cevap: C

3.SORU:

Fenerbahcgeli efsanevi futbolcu 10 Ocak 1961’de Fiorentina - Glasgow Rangers arasinda oynanan final maginda
forma giyerek Avrupa kupalarinda final magi oynayan ilk Tiirk futbolcu oldu. (Fenerbahce disinda baska bir takimda
da oynamistir.)

Cevap: D

4.SORU:

Muhammed Ali ile ilgili verilenlerden su yargilar ¢ikarilamaz:

[Il. Diinya sampiyonu olduktan sonra bu unvani kaybetmemistir.
IV. islamiyeti secmesi tiim diinyada olumlu yanki bulmustur.
Cevap: B

5.SORU:

“Bana iyi davranan ama garsona kaba olan birine glivenmiyorum ...”

Bu cliimlede verilen bosluga su climle gelirse en uygun olur: “ Clinkii o pozisyonda olsaydim bana da ayni sekilde
davranirdi.”

Cevap: C

6.SORU:

Alacalar koéylndeki arilar kisi atlatamamis ve hepsi 6lmustir.

Ovacik koylindeki aricilar diger koylere gore propolis satisinda acgik ara dndedirler.

Tirmanlar kéylndeki aricilar verilen arilarin fazla ¢alismadigindan yakinmaktadir. Fakat Ovacik kdyline verilen
arilarin ¢alismasini goriince “Neyse, buna siikir.” demislerdir. Hele de bal depolama yeteneklerini fark edince
verilen arilara hayran kalmislardir.

Alibeyli koylindeki aricilar diger koylere gore verilen arilar sayesinde polen satisinda her kdye fark atmistir.
Buna gore soz konusu kdylere dagitilmayan ari tlrleri sunlardir: “ Cordovan - Russian — Buckfast”

Cevap: C

7.SORU:

(IV)Hani nasil bir heyecanla posta kutusuna baktigini gérseniz galiba memurluk hayatina yeni baslayan bir kisiyle
karsi karsiyayim, derdiniz. (nesnel anlatim degil, 6znel anlatim s6z konusudur.)

Cevap: D



8.SORU:

Metinde verilen sozleri sdyleyen birinin begenecegi kose yazisi B seceneginde gecen metindir. (her iki metinde de
birbirini destekleyen goriisler vardir.)

Cevap: B

9.SORU:

“FCTKN” seklinde sifrelenmis bir kelimenin sifrelenmemis hali su sekilde olur:
F harfinde Ug geriye gidildiginde C harfi,

C harfinde (g harf geriye gidildiginde A,

T harfinden (g harf geriye gidildiginde R,

K harfinden Ug¢ harf geriye gidildiginde I,

N harfinden Ug¢ harf geriye gidildiginde ise K harfi gikmaktadir.

“CARIK”

Cevap: A

10.SORU:

Malezya’dan Tien Sang Kok’un fotografi bir stirlinlin size dogru geldigi izlenimi uyandiriyor. Honk Kong’dan

Kam Moon Lai’nin fotografi da Malezyali sanat¢inin fotografina benziyor ama bu sefer iciniz rahat. Clinki hedefte
siz yoksunuz. Avustralya’dan Adam Stevenson ise yalnizligi ele almis. Belki de olumsuzluklara ragmen hayatta
kalmayi... Suudi Arabistan’dan Abbas Alkhamis’in fotografi bana Osman Hamdi Bey’in Kaplumbaga

Terbiyecisi adli tablosunu hatirlatti.

Buna gore A seceneginde verilen fotograflar dogru gosterilmistir.

Cevap: A

11.SORU:

“Cift basl bir yénetim s6z konusudur.” yargisi Nartest Yayinevinin karar alma siirecinde gecerli olan isleyis
semasindan ¢ikarilamaz.

Cevap: B

12.SORU:

Dede Korkut Hikayeleri'nin Almanya’nin Dresden ve Vatikan’da bulunan niishalarinin 15. yiizyilda yaziya aktarildigi
biliniyor. (Metinde anlatilan niishalarin higbiri Ttrkiye’de degildir)

Cevap: D

13.SORU:

Fenerbahge’nin Chelsea macina basladigi ilk 11 ile mactaki oyuncu degisikliklerine bakildiginda sunucu, Deivid de
Souza’nin attig1 golii su sekilde anlatir: “ Semih topla bulustu. Birinci rakibinden siyrildi, karsisina John Obi Mikel
gelince geriye dénmek zorunda kaldi. Maldonado topla ilerliyor. Oniindeki Deivid’le oynadi. Deivid kaleye bakti,
uzak bir mesafe. Sutunu cekti ve gool.

Cevap: D



